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Sport - cyklistika

Klubová scéna slaví 10 let
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Měsíc září je každoročně spojen s nástupem do školních lavic. Ve třech vysokomýtských základ-
ních a středních školách došlo během prázdnin ke změně jejich vedení.  Na to, jak situace 
vypadá konkrétně v každé z nich, jsme se zeptali Jiřího Skalického, Ivy Suchánkové a Jany 
Vavřinové ve společném rozhovoru. 

1. Pane řediteli, paní zástupkyně, jaké okolnosti předcházely tomu, že jste byl/a 

pověřena vedením školy?   

2. Co vás čeká v nejbližší době?   

3. Jak se tyto změny dotknou žáků (studentů) a vyučujících?    

4. Kolik tříd nyní vaše škola má?

5. S jakou vizí stojíte vy osobně na prahu nového školního roku?

Jiří Skalický – ředitel Vyšší odborné školy stavební a Střední odbor-
né školy stavební Vysoké Mýto 

1. Pardubický kraj vyhlásil v letošním roce celkem 39 konkurzních 
řízení na obsazení pracovních míst ředitelů nebo ředitelek škol 
a školských zařízení zřizovaných krajem. Dosavadní ředitel Pavel 
Vacek se rozhodl již dále ve své funkci nepokračovat. Do konkurzu 
jsem se přihlásil a uspěl. Tímto nyní od 1. srpna přebírám pomyslnou 
štafetu na dalších šest let. Rozhodně to ale pro mě není první půso-
bení na vysokomýtské „vodárně“. Osudovým byl pro mne rok 2000, 

kdy jsem zde začal studovat střední odbornou školu. Po studiích na VUT v Brně a dalších 
pracovních zkušenostech v projekčních kancelářích, jsem na této škole po 7 let učil pře-
devším odborné předměty vodohospodářského zaměření. Vznikla tak celkem netradiční 
situace, kdy jsem se jako bývalý žák stal nadřízeným svých tehdejších učitelů.   

2. Čeká nás zahájení školního roku, na které se velmi těším. Během prázdnin je budova bez 
žáků a studentů, a tedy i svým způsobem „bez života“, čilý ruch mi vyhovuje výrazně více. 
Následující měsíce budou ve znamení řady změn. Věřím, že přispějí především k efektivněj-
ší organizaci výuky a celkovému zlepšení atmosféry ve škole. V nejbližší době mám ve svém 
kalendáři naplánovanou celou řadu schůzek s partnery školy, se zástupci odborných firem 
a organizací, škol a s řadou dalších lidí.  

3. Ač nám v posledních letech značně poklesl počet žáků, jsme si vědomi toho, že si naštěstí 
stále držíme velmi kvalitní úroveň vzdělání. Důkazem toho jsou například data úspěšnosti 
u maturit, ale i z odezvy odborných firem. Přesto se však domnívám, že je ještě velký prostor pro 
zlepšení. Snahy nového vedení školy aktuálně směřují primárně do zvýšení kvality výuky a zlep-
šení prostředí ve škole. I přesto, že proběhla velmi významná obměna ve vedení školy a došlo 
k nutnému snížení počtu zaměstnanců školy, jejichž počet již řadu let neodpovídal poskytova-
ným normativním finančním prostředkům, všichni žáci mohou i nadále studovat obor, který 

Rozhovor měsíce
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si sami vybrali. To je pro mne klíčové. Nově však plánujeme větší zapojení žáků, studentů ale 
i učitelů do řady projektů, soutěží, samosprávy školy apod. Výrazně více chceme propojit 
studium s praxí pomocí exkurzních dnů, úpravy vzdělávacích plánů apod. Oblastí, kde vidím 
prostor pro zlepšení, je opravdu celá řada. Je jisté, že příští roky se určitě nudit nebudeme.   

4. Není tajemstvím, že doby, kdy studovaly na „vodárně“ až 4 třídy v ročníku, jsou dávno 
pryč. Dnes máme na celé střední škole po třídě jedné. Příčin tohoto stavu je celá řada. 
Uvědomuji si však, že  mnohé z nich můžeme jako škola zásadně ovlivnit. Pokusíme se tak 
napravit to, co se v posledních letech příliš nedařilo. Všechny obory vzdělávání na střední 
škole zůstávají zachovány a budou se i nadále vyučovat – u maturitních oborů tedy tradič-
ní vodohospodářské stavby, pozemní stavitelství – architektura i dopravní stavitelství. Na 
odborném učilišti pak instalatér, truhlář, zedník i vodař. O vyšší odborné školy je celorepub-
likově již řadu let velmi malý zájem. V následujícím školním roce bude působit na naší VOŠ 
s největší pravděpodobností již jen jedna třída ve 3. ročníku. Poptávka po absolventech 
je ale opravdu stále velmi vysoká, odborné firmy mají dlouhodobě značný nedostatek 
pracovníků a nabízejí tak velmi dobré podmínky zaměstnání. O uplatnění tedy nemusí mít 
absolventi a absolventky žádný strach.   

5. Má vize má jasné obrysy – chci jít již od začátku cestou malé, jedinečné a velmi kvalitní 
školy, která bude mít vynikající absolventy. Chci se v podstatě pokusit o návrat na pozici, 
kterou „vodárna“ ve Vysokém Mýtě zaujímala ještě před celkem nedávnou dobou. Nebude 
to jednoduché, ale věřím, že především díky velmi dobrým kantorům, kteří na škole působí, 
to možné rozhodně je.
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Iva  Suchánková – statutární zástupkyně ředitele Integrované 
střední školy technické Vysoké Mýto 

1. Pardubický kraj na základě usnesení Rady Pardubického kraje 
vyhlásil druhé kolo konkurzu na obsazení pracovního místa 
ředitele/ky Integrované střední školy technické Vysoké Mýto 
s termínem do 10. srpna 2018, přičemž v prvním kole nebyl na tuto 
pozici vybrán uchazeč žádný.  Jsem statutární zástupkyní ředitele 
školy, tudíž jsem byla i dočasně pověřena řízením školy.     

2. Již brzy zahájíme nový školní rok, přivítáme žáky 1. ročníku, pro které bývá přechod na 
střední školu někdy trochu náročný. Abychom jim změnu usnadnili, organizujeme pro ně 
na začátku září adaptační kurzy, na kterých se seznámí s ostatními spolužáky a poznají 
i pedagogy, kteří s nimi budou pracovat po celou dobu studia.
Přivítáme se i se studenty vyšších ročníků a pedagogy, kteří jistě po prázdninách přijdou 
plni energie. Také dokončujeme rekonstrukci pracovišť odborného výcviku. Doufáme, že 
převezmeme celou stavbu a budeme moci zahájit vyučování v nově zrekonstruovaných 
prostorách. 

3. Domnívám se, že změny ve vedení školy v tuto chvíli nepocítí ani žáci ani pedagogové. 

4. Pro letošní školní rok otevíráme 15 tříd – 6 maturitních a 9 učebních oborů. 

5. Byla bych ráda, kdyby žáci základních škol i jejich rodiče pochopili, že výběr střední 
školy je prvním důležitým krokem v životě žáka 9. třídy a že v dnešní době je volba řemesla 
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velmi perspektivní. Současný trh práce se potýká s obrovským nedostatkem kvalifikova-
ných řemeslníků a dlouhodobě lze říci, že tento trend bude i nadále pokračovat. Ze strany 
zaměstnavatelů je největší zájem o technické obory, především strojírenské, a ty se u nás 
učí na vysoké úrovni. Svědčí o tom výsledky našich žáků v krajských i celostátních soutěžích.
Většina rodičů by však ráda, aby jejich potomek dosáhl co nejvyššího vzdělání, mnohdy na 
úkor toho, co jejich dítě samo chce, co ho baví a někdy i na co „má“...
Takže moje vize je taková: plné třídy šikovných žáků, kteří se chtějí vyučit řemeslu, které 
mělo vždy a bude mít i nadále zlaté dno...
 

6. 8. jmenovala Rada Pardubického kraje konkurzní komisi. V současné době probíhá první 
kolo konkurzního řízení, její členové se seznamují s předloženými koncepcemi rozvoje 
školy, které od jednotlivých uchazečů obdrželi, a zkoumají, zda všichni splňují předpoklady 
pro výkon funkce ředitele/ky školy. S největší pravděpodobností proběhne do konce toho-
to měsíce i druhé kolo, a je předpoklad, že na přelomu měsíce září a října předloží konkurzní 
komise závěrečné doporučení k projednání Radě Pardubického kraje.

Pozn. redakce

Jana Vavřinová – statutární zástupkyně ředitelky Základní školy 
Javornického ve Vysokém Mýtě   

1. Rada města Vysokého Mýta na svém jednání 23. července nejmeno-
vala ředitelkou žádnou z uchazeček, které se zúčastnily druhého kola 
konkurzního řízení na tuto funkci. Od 1. 8. jsem proto byla z pozice 
statutárního zástupce ředitele pověřena dočasným vedením školy. 

2. V nejbližší době, stejně jako ve všech ostatních školách, je důležité, abychom nový školní 
rok úspěšně zahájili. Naším dalším cílem je zlepšení komunikace naší instituce na jedné straně 
s rodiči, na druhé straně s naším zřizovatelem. Nedílnou pozornost zaměříme na úspěšnost 
žáků při přijímacím řízení na střední školy a nové webové stránky.  A jako každoročně máme 
samozřejmě v plánu účastnit se různých exkurzí, přednášek, divadel a zapojit se do soutěží. 

3. Během prázdnin došlo na naší škole k mnoha změnám. Kromě změny ve vedení školy žáci 
na prahu nového školního roku zaznamenají i změny ve složení pedagogického sboru.  Noví 
zaměstnanci byli pečlivě vybíráni z mnoha uchazečů. Jsem tedy pevně přesvědčena,  že bude 
tímto krokem zaručena i kvalita výuky na naší škole. S každým z nich totiž přichází do školy 
nový impuls, moře nápadů a myšlenek, což představuje velký potenciál do budoucna. Pro 
žáky posílíme výuku jazyků, matematickou a čtenářskou gramotnost, protože si uvědomuje-
me, že tyto vyučovací předměty jsou klíčové pro úspěch žáků v dalším vzdělávacím procesu. 
Nezapomeneme na sportovní aktivity, které jsou pro žáky velmi důležité. Co se týče učitelů, 
nedotknou se jich změny více než v jiném školním roce (organizace výuky, noví třídní učitelé, 
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rozvrhy hodin...). Přeji si, aby ve škole vládla důvěra a bezpečné klima. I z tohoto důvodu bych 
do budoucna ráda zavedla do praxe pravidelná setkání učitelů s vedením školy nazvanou „káva 
v ředitelně“. Jednalo by se o jakési dobrovolné přátelské setkání, kde by se diskutovalo 
o aktuálních pedagogických tématech a názorech učitelů. 

4. Do základní školy chodí 617 žáků a to do 26 kmenových tříd. Pro odbornou výuku jsou 
k dispozici učebny chemie, fyziky, informatiky, jazyková učebna, hudebna s moderním vyba-
vením.  Kmenové třídy mají taktéž kvalitní vybavení potřebné pro výuku – interaktivní tabule, 
dataprojektory aj.  Součástí školy je i školní družina s kapacitou 180 žáků v 6 odděleních. Ve 
svém výchovném programu se zaměřuje na pobyt v přírodě a výtvarně-pohybové činnosti. 

5. Přála bych si vytvořit takové klima školy, které bude nejen místem jistoty, bezpečí a vzájem-
ného porozumění, ale i místem pozitivních lidských vztahů.  Dále je mým přáním, aby se škola 
pro naše žáky stala místem přípravy pro osobní i profesní život, aby každý žák dosáhl v nějakém 
směru pocitu úspěšnosti s tím, že odchází z naší školy s potřebnými znalostmi, dovednostmi 
a návyky, které mu umožní orientovat se v životě, se schopností přiměřeně řešit životní situace, 
ale i s chutí se dále vzdělávat.  Cílem je, aby na naši školu byli všichni žáci a učitelé pyšní a aby ji 
rodiče a ostatní veřejnost navštěvovali a podporovali. Dovolte mi, abych popřála všem žákům 
úspěšný vstup do nového školního roku, svým kolegům, spolupracovníkům pevné nervy 
a rodičům dostatek trpělivosti se svými ratolestmi. 

Pane řediteli, paní zástupkyně, děkuji vám za rozhovor. 

Rozhovory vedla Dagmar Sabolčiková

Fota na str. 2, 3, 4, 5, 6: archivy škol
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Vitrinka

Podle numerologů je osmička nejsilnějším číslem. Je to číslo peněz, vůle, organizačních schop-
ností, je spojena s touhou po moci, slávě, penězích i sexu. Současně je to číslo představující osud, 
rovnováhu a spravedlnost. Ležatá osmička symbolizuje nekonečno. Našli bychom další desítky 
vyjádření, které jsou spojovány s číslem 8. A rok s osmičkou na konci – 2018 – už se přehoupl 
přes svoji polovinu. Proto se snažíme najít zajímavosti, pozoruhodnosti, velké i malé události 
spojené s Vysokým Mýtem a číslice osm v letopočtu i v jednotlivých desetiletích orámovaných 
touto cifrou: nyní jsme v letech 1978 – 1989.
 
DĚTÍ JAKO SMETÍ, ALE TŘÍD MÁLO.

UČILO SE, KDE SE DALO...
U Kobylků, v Mateřské škole Žerotínova, v M-klubu, v Základní umělecké škole, v zasedací 
místnosti na sídlišti Družba, v karosářském i zemědělském učilišti, v Mikádu... tam všude 
se v osmdesátých letech učili nejmladší žáčci, protože jich bylo tolik, že se nemohli vejít 
do tříd ve dvou vysokomýtských základních školách. I tak náhradní prostory nestačily, 
takže Javornická vozila dvě třídy do zrušené malotřídky v Domoradicích a Jiráskova zase 
do Dobříkova. K tomu se na obou školách směnovalo – jedna skupina se učila dopole-
dne, po obědě jí vystřídala druhá, v dalším pololetí si to vyměnily. Dětí bylo ve třídě 35 
a v ročníku A, B, C, D a někdy dokonce i E. „Směnování přinášelo organizační i technické prob-
lémy,“ konstatuje Josef Mlíka, ředitel ZŠ Javornického v letech 1984 až 1991, „žáci ani kantoři 
si nemohli ve třídách nechávat žádné věci... neustále se přenášely pomůcky... družiny musely fun-
govat dopoledne i odpoledne... Neměli jsme dostatek pedagogů, takže se stávalo, že výchovy učily 
i družinářky...“ Komplikace to znamenalo i pro rodiče. Ovšem jiné řešení nebylo. Na výstavbu 
nové školy město nemělo peníze. Úvahy o vybudování školského areálu za bývalým pivovarem 
(dnes se tam staví bytovky) zůstaly pouhým snem.
Nárůst žactva byl přitom obrovský, jak o tom svědčí zápisy v kronice Javornického školy: 
V roce 1956, kdy se začala psát, zde bylo 647 žáků. O dvacet let později, roku 1976, sem chodilo 
725 žáků. Ale pak nastává éra Husákových dětí: 1982/904, 1983/930, 1984/1 021, 1985/1 028, 

Výstavba II. stupně ZŠ Jiráskova začala v polovině 80. let. Foto: Stanislav Loskot, archiv Regionálního 
muzea Vysoké Mýto.
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1986/1 034, 1987/1 024, 1988/989, 1989/943. Škola 
Jiráskova neměla tehdy své vlastní prostory pro 
první stupeň, ten sdílel společnou budovu s gym-
náziem, tudíž byla její kapacita zhruba o třetinu nižší 
(v posledních letech se počet žáků na obou základ-
ních školách pohybuje v rozmezí 600 až 700).
„Vyučuje se i nadále v dvousměnném provozu na 
I. stupni, neboť se nedostávají učebny. Šest tříd směnuje, 
přestože dvě třídy vyvážíme do Domoradic,“ stojí 
v kronice ve školním roce 1985/86. O dva roky poz-
ději čteme: „Podařilo se nám zajistit jednu učebnu v MŠ 
Žerotínova pro umístění elokované 1. třídy. Dvě třídy se 
vyvážejí na Domoradice. Po letech nesměnujeme!“
Přestože se v polovině 80. let začalo přistavovat nové 
křídlo k druhému stupni ZŠ Jiráskova, přetrvával ještě 
roky kritický nedostatek tříd. „Když jsem v roce 1989 
nastoupil jako ředitel, učilo se na šesti místech,“ vzpomí-
ná Miroslav Miška. Ráno v 8 hodin vždy nasedl na kolo 
a objel všechny učebny ve městě, zda jsou v nich 
kantoři: „Protože nebyly ještě mobilní telefony, musel jsem osobně zkontrolovat, že je o děti 
postaráno. Stalo se nám například, že kvůli sněhu nejely autobusy a učitelka se nedostala do 
školy, žáci stáli na chodníku U Kobylků a neměl je kdo pustit dovnitř. Jindy zase náhle kantorka 
onemocněla a děti čekaly před zasedačkou ve Družbě.“ Dvě hodiny šlapal ředitel do pedálů 
a v 10 už stál za katedrou v některém z vyšších ročníků. První stupeň se dočkal svého zázemí 
až na přelomu tisíciletí, kdy byla postavena nová školní budova u Penny Marketu.
Po změně režimu se situace začala obracet k lepšímu. V letech 1990 až 2005 přibylo ve 
Vysokém Mýtě 36 tříd v základních školách, čímž byl konečně vyřešen dlouhodobý nedo-
statek učeben.
 

Nácvik starších žáků v ZŠ Javornického 
na Spartakiádu v roce 1980. Foto: archiv 
ZŠ Javornického

V 80. letech se běžně školáci zapojovali do zvelebování veřejných prostranství.
Foto: archiv ZŠ Javornického
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Víte, že…

První stupeň ZŠ Jiráskova měl být původně součástí přístavby druhého stupně, která byla 
zahájena v roce 1988 a pro nedostatek finančních prostředků zakonzervována. Na jeho 
místě však nakonec v Rokycanově ulici vyrostla Speciální základní a praktická škola (dříve 
Zvláštní a pomocná škola), která do té doby sídlila naproti poště. Tento dům byl v rámci 
restituce v naprosto nevyhovujícím technickém stavu prodán firmě BKN a získané finance 
město  poskytlo církevnímu řádu sester, které byly kdysi původním majitelem.
Nová budova pro první stupeň pak byla postavena v okrajové části města v sousedství 
Penny Marketu. A důvod? „S výstavbou obou škol se začalo až po roce 1989. Veřejnost 
tehdy byla hodně citlivá na segregaci postižených dětí, které žily za minulého režimu často 
za zdmi ústavů. Hodně se také mluvilo o ghettech a jejich negativním dopadu na život Romů. 
Podporovalo se začlenění  obou těchto skupin do společnosti. Plán na výstavbu speciální školy 
blízko farmy, jak se říká lokalitě, kde žije v Mýtě velká romská komunita, tak byl hlasitě kriti-
zován. Lidé nás osočovali, že chceme handicapované zase odsunout na okraj společnosti. Proto 
jsme záměr přehodnotili a speciální školu postavili blíž centru v sousedství druhého stupně ZŠ 
Jiráskova,“ vysvětluje Bohuslav Fencl, první porevoluční starosta města. Nejmladší školáci 
z „Jiráskovky“, kteří se ještě počátkem 90. let učili, kde se jen dalo (v internátě, v zasedač-
ce, v gymnáziu...), se po odsunu sovětské armády nastěhovali do „ruské školy“ u Penny 
Marketu (bývalé gymnázium pro děti sovětských důstojníků), která byla v rámci restitucí 
předána městu. K tomuto objektu byl nejprve přistaven krček s jídelnou a posléze nová 
budova včetně moderního sportoviště. Celý komplex byl předán oficiálně do užívání až 
30. června 2005.
 
V polovině 80. let vznikly v ZŠ Javornického třídy 
s rozšířenou výukou hudební výchovy. Šlo o expe-
riment zaštítěný Ministerstvem školství. Žáci byli 
vybíráni již ve školce a kritéria pro přijetí byla 
přísná. Prvňáci začínali s hrou na zobcovou flét-
nu a postupně si mohli přibrat klavír nebo hous-
le. Věnovali se také zpěvu, takže právě v této éře 
vzniknul dodnes populární sbor Rubínek. „Malé děti 
jsou velmi učenlivé, takže po dvou letech výuky byly 
schopné zpívat trojhlas a doprovázet ostatní hrou 
na nástroj,“ říká Josef Mlíka, tehdejší ředitel školy. 
Dodává, že se velmi úzce spolupracovalo s pedago-
gy tehdejší Lidové školy umění (dnešní ZUŠ), kteří 
zde externě učili. Školáci skládali výstupní zkoušky z teorie i praxe, kdo neuspěl, byl 
přeřazen do běžné třídy. ZŠ Javornického se stala metodickým poradcem ve výuce 
hudební výchovy pro celý okres. Žáci tříd s hudebním zaměřením měli lepší prospěch 
a méně kázeňských problémů oproti ostatním třídám v ročníku. A právě to byl po čtvrt 
století i jeden z důvodů jejich zániku. „Čelili jsme stále častěji obviňování z elitářství. Rodičům 
jsme nemohli vysvětlit, proč právě jejich dítko, o jehož talentu byli přesvědčeni, jsme nevybrali. 
Když pak někdo výuku nezvládal, nechtěli se rodiče smířit s přeřazením. Kantoři se předbíhali, 
kdo bude ve výběrové třídě učit...,“ vzpomíná dlouholetá ředitelka Soňa Teplá.

Iveta Danko

Hodina zeměpisu na II. stupni ZŠ 
Javornického v polovině 80. let. Foto: 
archiv ZŠ Javornického
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Za svitu loučí 

Za svitu loučí – pověsti, pohádky, pověry, romantické události a dávné zvyky, které za pomoci 
učitelstva a žactva na Vysokomýtsku a Marie Vejdové zachytil Antonín Hlinecký.

Díl osmý – Stradouň

STRADOUŇSKÝ POKLAD
Stradouňský poklad býval kdysi skryt v kopečku, který stával v místech nynější hospody 
„na Babce“. Vysoký byl ten kopeček jako naše zvonička. Ale v létech sedmdesátých počali 
z něj sousedé bráti hlínu a kopeček rozvážeti. Při tom přišli na onen poklad. Byl v hrníčku 
a sestával se z množství malých a slabých stříbrňáků.
V hlíně onoho kopečku našlo se při kopání též mnoho lidských kostí. Lidé vyprávějí, že kosti 
ty náležely Rusům, jež sem zanesla vlna války za dob velikého Bonaparta.

Z rukopisu vybrala Soňa Krátká, 
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

 

Pohled na budovy a osoby u hlavní silnice ve Stradouni (směrem od Ostrova na Vysoké Mýto).
Foto: Ateliér Jana Nováka, sbírka Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě.
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Městské slavnosti 2018

Pátek 7. 9. od 19.30, Šemberovo divadlo
LITOMYŠLSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR A SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR 

OTAKAR & BENDL
Slavnostní zahajovací koncert Městských slavností Vysokého Mýta.
Vstup zdarma, vstupenky k dostání v IC Vysoké Mýto.

Pátek 7. 9. od 17.00, Městská galerie
IVAN BEDNÁŘ / obrazy A KAREL BUREŠ / sochy

Vernisáž výstavy a křest knihy Ivana Bednáře.

Pátek 7. 9, Galerie ve Zvonici
VYSOČINA 2018
Výstava děl členů Spolku výtvarných umělců Vysočiny.

Pátek 7. 9., Amfiteátr M-klubu, pořadatel Gymnázium Vysoké Mýto
GYMJAM 
Dopoledne: Program pro žáky ZŠ
15.30 Barevný průvod GVM - náměstí - Amfiteátr M-klubu
16.00 Zahájení odpolední části programu: hrají: The Shookies, Projekt 3, Nikol D, Factorial! 
Orchestra, DJ Saxofrancis, Chillzóna.

Sobota 8. 9., náměstí Přemysla Otakara II.
Hlavní scéna

10.45 Česká Beseda – průvod Tůmovou ulicí na náměstí
11.00    Uvítání souborů na náměstí (přes 200 tanečníků)
11.15    8. přehlídka tanečních souborů České besedy Pardubického kraje & Choceňačka
13.50    Slavnostní zahájení Městských slavností Vysokého Mýta
14.00    Barbora Poláková

16.00    Neeasi (pop-rock/V. Mýto)
17.50    Vanua 2 (pop-world music/Praha)
19.05    Sabrage (pop/Pardubice)
21.00    MIG 21

Malá scéna

9.00      Vítězové soutěže Hlas VM
10.00    Bára Kopišťová
15.05    Ponny Expres (country/V. Mýto)
17.05    Sambistas (bubenická skupina/DE/Korbach)
18.35    Quiet Voices (PL/Ozorkow)
20.05    Tři ségry Banditos (rock/Praha)

22.00 – 02.00, Amfiteátr M-klub     
DJ LUIS DE CAESAR (Praha) 
After party Městských slavností
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Sobota 8. 9., náměstí Přemysla Otakara II.
ČESKÁ BESEDA NA OSLAVÁCH MĚSTA
V rámci městských oslav se na vysokomýtském náměstí uskuteční již 8. ročník setkání taneč-
ních souborů Pardubického kraje tančících Českou besedu. Česká beseda je tradiční český 
salónní řadový tanec pro čtyři páry. Vznikl v 60. letech 19. století jako tanec ve formě čtveryl-
ky. U jeho zrodu stál básník Jan Neruda, český taneční mistr Karel Link a hudební pedagog 
a skladatel - spolumajitel hudební školy s Bedřichem Smetanou - Ferdinand Heller. 

Nápad uspořádat setkání tanečníků České besedy Pardubického kraje se zrodil v roce 
2008 v obci Mistrovice, kde taneční soubor existuje s přestávkami již přes půl století. Do 
letošního ročníku je přihlášeno 216 tanečníků ve věkovém rozmezí 9 až 80 let z Vysokého 
Mýta, Kamence u Poličky, Jablonného nad Orlicí, Lukavice, Studnice u Hlinska, Bystrého, 
Mistrovic, Pardubic, Kostěnic, Třebovic a Chlumce nad Cidlinou. Taneční soubor Orel jedno-
ta Vysoké Mýto nacvičil Českou besedu v roce 2015. Od té doby s tímto tancem tanečníci 
objeli široké okolí.
Krojovaný původ tanečníků se vydá Tůmovou ulicí v 10.45 na náměstí Přemysla Otakara II.,
kde po uvítání souborů starostou města společně zatančí Českou besedu za hudebního 
doprovodu Choceňačky.

 Marie Neudertová
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Salon Královských věnných měst

Dny evropského kulturního dědictví 

VE VYSOKÉM MÝTĚ SE KONÁ 19. VÝTVARNÝ SALON

KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
Dobrovolný svazek obcí Královská věnná města, město Vysoké Mýto a Základní umělecká 
škola Vysoké Mýto pořádají 19. výtvarný salon královských věnných měst na téma Dary krá-
lovských věnných měst. Salon se uskuteční v nově upravených sklepních prostorech ZUŠ 
Vysoké Mýto od 7. do 30. září. Vystavena budou výtvarná díla žáků ZUŠ R. A. Dvorského, 
Dvůr Králové nad Labem, ZUŠ Habrmanova, Hradec Králové, ZUŠ Střezina, Hradec Králové, 
ZUŠ Chrudim, ZUŠ F. A. Šporka, Jaroměř, ZUŠ Mělník, ZUŠ Jana Maláta, Nový Bydžov, ZUŠ 
Bohuslava Martinů, Polička, ZUŠ Trutnov a ZUŠ Vysoké Mýto.

7. 9. – 30. 9., ZUŠ
Vernisáž v pátek 7. 9. v 15.30

SALON KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
Současně proběhne i slavnostní vyhlášení laureátů 19. výtvarného salonu královských věn-
ných měst. Výstava bude přístupna v sobotu 8. 9. a v neděli 9. 9. od 13.00 do 17.00 a dále 

pak od pondělí do pátku v běžné provozní době základní umělecké školy.
Po celou dobu konání výstavy bude probíhat na www.vennamesta.cz internetové hlaso-
vání o nejpovedenější dílo našich malých umělců. Výsledky hlasování budou zveřejněny.

Michaela Kotrbová, 
odbor školství, kultury a sportu

Každoročně v měsíci září se otevírají nejširší veřejnos-
ti brány nejzajímavějších památek, budov, objektů 
a prostor, včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo 
zcela nepřístupné. Ve Vysokém Mýtě budou památky 
a doprovodné akce zpřístupněny veřejnosti zdarma 
o víkendu 8. a 9. září. Současně budou ve městě pro-
bíhat Městské slavnosti. 

Památky a akce přístupné zdarma:

Kostel sv. Vavřince, nám. Vaňorného
Otevřeno 8. a 9. 9., 9.30 – 17.00
 
Kostel Nejsvětější Trojice, Jungmannovy sady
Otevřeno 8. a 9. 9., 13.00 – 17.00
 
Regionální muzeum, ulice A. V. Šembery 125
Otevřeno: 8. a 9. 9., 9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00
V době EHD se zde koná výstava Vyfoť, natoč, vyvolej.
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Muzeum českého karosářství a Městská galerie, 

nám. Přemysla Otakara II. 96
Otevřeno 8. a 9. 9., 10.00 – 17.00
V době EHD se zde konají výstavy Historie 

karosářské firmy Uhlík Praha v expozici MČK 
a Ivan Bednář, Karel Bureš ve výstavní síni 
Městské galerie.

Zvonice, nám. Vaňorného
Otevřeno 8. a 9. 9., 10.00 – 17.00
V době EHD se zde koná výstava Vysočina 2018.

Pražská brána s vyhlídkovou věží, Pražská ul.
Otevřeno 8. a 9. 9., 10.00 – 17.00
 
Husův sbor, Masarykovy sady
Otevřeno 9. 9., 14.00 – 17.00
 
Základní umělecká škola Vysoké Mýto, 
Jeronýmova ul.
Otevřeno 8. a 9. 9., 13.00 – 17.00
V době EHD se zde koná výstava Výtvarný salon 

ZUŠ královských věnných měst.

Barokní areál Vraclav

Otevřeno 8 a 9. 9., 9.00 – 12.00 a 13.30 – 17.00
V době EHD se zde koná výstava C. A. CANEVALLE.

Podkarpatský dřevěný kostelík, Dobříkov
Otevřeno 8. 9., 14.00 – 17.00, 9. 9., 15.00 – 17.00
 
Dále doporučujeme navštívit a prohlédnout si:

městské hradby s pamětními deskami vsa-

zenými do hradeb (Jungmannovy sady), sochu 

Přemysla Otakara II. (před Pražskou bránou) 
a náměstí Přemysla Otakara II., na kterém 
budou 8. 9. probíhat Městské slavnosti a 9. 9. 

akce Zažijte to znovu! – Oslavy 100 let výročí 

Československa.

 
Změna programu vyhrazena.

Foto: archiv Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě
a archiv Městského úřadu Vysoké Mýto
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Zažijte to znovu!

Neděle 9. 9. od 14.00 do 21.00, náměstí Přemysla Otakara II. 
ZAŽIJTE TO ZNOVU!
Vraťte se s námi o 100 let zpátky a vychutnejte důstojnou atmosféru doby, která napsala 
dějiny. Nejpřitažlivější formou je vlastní zážitek. Proto chceme umožnit obyvatelům města 
„zažít znovu” vznik republiky. Vysokomýtské náměstí se tak na jeden den promění a vrátí 
o 100 let v čase zpět...
Návštěvníci se mohou těšit na dobovou slavnost včetně vystoupení Staropražských 

Pardálů, Dashi, Ondřeje Rumla a Original Vintage Orchestra, virtuální prohlídku míst, 
kde vznikala republika a s dětmi budou moci navštívit tehdejší obecnou školu i dětský 
koutek a ochutnají prvorepublikovou gastronomii. Dále je připravena ukázka historických 
platidel a měšců, fotografování v kostýmech u historického automobilu a virtuální pro-
jížďka historickou Prahou. Atmosféru doplní historické automobily a hasiči s historickou 
stříkačkou firmy V. I. Stratílek. Pořadatelem akce je Pardubický kraj a město Vysoké Mýto. 
Další informace naleznete na www.vysoke-myto.cz a na www.zazijtetoznovu.cz.
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Řemeslo / Skill 2018

VYSOKOMÝTSKÝ

STAVAŘSKÝ SVÁTEK
Ve dnech 18. – 20. září přivítá Vysoké 
Mýto již poosmé mladé řemeslníky z celé 
České republiky, Slovenska a Maďarska. 
Letos si vyzkouší přímo na náměstí své 
dovednosti rekordních 68 učňů z více než 
20 škol v oborech zedník, obkladač, mon-
tér suchých staveb, instalatér a truhlář.
Soutěže mladých řemeslníků se za uply-
nulých sedm ročníků zúčastnilo již téměř 
450 učňů z celé České republiky a zahra-
ničí. Hlavním cílem je propagace řemesel.  
Na soutěž jsou cíleně zváni žáci základ-
ních škol, kteří si mohou vyzkoušet svou 
zručnost při omítání zdi, práci se dřevem, 
pájení apod.
V rámci soutěže si budou moci účastníci 
i návštěvníci vyzkoušet stavět dům pro-
střednictvím virtuální reality. Mezi mladý-
mi stavaři se jedná o oblíbenou „hru“, kde 
si osvojí základní postupy a pravidla pro 
stavbu zdí včetně konstrukčních detailů.
Veřejnost má zároveň možnost poradit 
se zde s odborníky ohledně rekonstrukcí 
bytů, při výběru stavebních materiálů, izo-
lací, stavebních úprav v koupelně, včetně 
zařizovací sanitární keramiky, vodovod-
ních baterií apod.

18. - 19. 9.:

Z čeho postavit zdi, co do stropu či do 

komína? 

Stavební systémy a materiály, cihly, tvár-
nice, překlady, stropy, komínové systémy, 
omítky, lepidla.

19. 9.:

Aby vám bylo teplíčko 

Izolace staveb, možnosti zateplení, použi-
té materiály, funkce a význam tepelných 
izolací.

18. - 20. 9.:

Co všechno dokáže sádrokarton

Systémy suché výstavby.

19. - 20. 9.: 

Jak vybrat ideální vanu, umyvadlo, 

baterie, armatury, ventily? 

Koupelny, kuchyně, WC, sanitární kerami-
ka, vodovodní baterie, instalatérství.

19. - 20. 9.:

Jaký „kabátek“ na stěnu a podlahu? 

Obklady, dlažba, podlahy, spárovací 
hmoty, lepidla.

Spolupořadatelé soutěže:

Pardubický kraj
Město Vysoké Mýto
VOŠ a SŠ stavební Vysoké Mýto
Erudio CZ, z. s.

Partneři soutěže:

Svaz podnikatelů ve stavebnictví v ČR
Cech suché výstavby v ČR
Cech obkladačů ČR

Za organizátory soutěže:

Lenka Ulrychová, Hynek Míka,
Erudio CZ, z.s.

www.erudiocz.czFoto: Erudio CZ
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č.14/18 - 
17/18 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah:

27. června rada města:

- vyhlásila v souladu s vyhláškou ZM 
č. 1/2001 o provádění speciální ochran-
né deratizace na území města Vysokého 
Mýta, termín speciální ochranné dera-
tizace ve dnech 17. 9. – 16. 11. Speciální 
ochrannou deratizaci pro město Vysoké 
Mýto provede oprávněná osoba Jaroslav 
Drbálek;
- vyjádřila podporu společnosti Linnet eu, 
s. r. o. s poskytováním služby asistenční 
a tísňové péče „Anděl na drátě“ ve 
Vysokém Mýtě.
 
13. července rada města:

- souhlasila se zpracováním studie 
proveditelnosti pro parkovací dům v blíz-
kosti centra města;
- schválila přijetí dotace z Pardubického 
kraje na akci Herní – FIT prvky Vysoké 
Mýto – Vinice;
- schválila uzavření smlouvy s Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR o podmínkách prove-
dení stavby Ulice Vraclavská – stavební 
úpravy, Vysoké Mýto.

1. srpna rada města:

- schválila poskytnutí individuální dotace 
města Vysokého Mýta ve výši 4 000 Kč pro 
Svaz tělesně postižených v České repub-
lice z. s. místní organizace Vysoké Mýto 
na projekt Poradenství a informace pro 
tělesně postižené občany;
- schválila přijetí dotace z Pardubického 
kraje na akci Vysoké Mýto, Litomyšlská čp. 
64, oprava oken a dveří;

- schválila přijetí dotace z Pardubického 
kraje na akci Vysoké Mýto, městské 
opevnění – stavebně historický průzkum, 
2. etapa.

Pavlína Benešová, 
odbor kanceláře starosty

Město Vysoké Mýto
zve občany na 
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA, 
které se bude konat ve středu 19. září 

v 16.00 ve velké zasedací místnosti č. 167 
na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, 
B. Smetany 92.

MĚSTO OPRAVILO

A PROMĚNILO VODNÍ

PRVEK NA NÁMĚSTÍ
Vodní prvek na náměstí Přemysla Otakara II. 
prošel v minulých měsících význam-
nou proměnou. V původní fontáně, jež 
byla zprovozněná v rámci rekonstrukce 
náměstí v roce 1997, dožívala zastara-
lá technologie, proto se ji město letos 
rozhodlo vyměnit. Spolu s výměnou tech-
nologie provedlo z důvodu bezpečnosti 
a hygieny i úpravu plochy vodního prvku. 
Namísto bazénku, který znečisťovali holu-
bi, je nyní nový žulový terč s tryskajícími 
sloupci čisté vody. Gejzíry vody hrají po 
setmění všemi barvami. Vodní prvek vnesl 
na náměstí novou estetickou hodnotu 
a příjemné osvěžení.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy
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KOMUNIKACE A CHODNÍKY NA SÍDLIŠTI U HŘBITOVA

V NOVÉM KABÁTĚ
Sídliště u hřbitova si oddychlo od čtyřměsíčního stavebního ruchu. Nyní se už jeho oby-
vatelé mohou těšit z opravených komunikací, z nových bezbariérových chodníků i 54 
parkovacích míst pro osobní automobily. V rámci obnovy prostranství město vytvořilo 
nové a upravilo dosavadní plochy pro kontejnery na odpad. V ulicích Palackého a Roháčova 
zrekonstruovalo veřejné osvětlení. Proměnou prošlo i hřiště pro míčové hry. Dostalo nový 
povrch z asfaltového betonu a nové sloupky na uchycení sítí. Ve vnitrobloku přibyly nové 
lavičky a odpadkové koše. 
Sídliště u hřbitova bylo postaveno přibližně před šedesáti lety. V poslední době už byly 
jeho komunikace a částečně i veřejná prostranství v nevyhovujícím technickém stavu, 
proto město přistoupilo k jeho regeneraci. „Podařilo se nám dát jednomu z nejstarších 
sídlišť ve Vysokém Mýtě novou tvář. Považujeme za důležité, že jsme přitom zohlednili i některé 
připomínky a návrhy občanů, kteří na sídlišti žijí,“ řekl starosta František Jiraský. Po rekon-
strukci komunikací se zlepšila jejich průjezdnost, což ocení především obyvatelé sídliště, 
ale i řidiči nákladního vozu při svozu domovního odpadu a v případě potřeby i hasiči. 
Regenerace sídliště u hřbitova město stála 6,2 milionů korun.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy
 

LESNÍ AREÁL NA VINICÍCH SE ROZROSTL

O DVĚ VENKOVNÍ TĚLOCVIČNY
Po pumptrackové dráze a propojkách trailových tratí město letos vybudovalo v lesním 
areálu na Vinicích dvě workoutové tělocvičny. Jedna z nich obsahuje herní a balanční prvky 
pro děti a druhá FIT prvky pro dospělé, které jsou určeny pro všechny věkové kategorie 
a mohou sloužit ke cvičení, zábavě i relaxaci. Cvičící prvky město opatřilo návody, na 
kterých je uvedené, jak je správně používat. Vysokomýtské workoutové tělocvičny pod 
širým nebem nabízejí zdravý pohyb na čerstvém vzduchu a navíc zadarmo. Jejich vybu-
dování město stálo 235 990 korun, Pardubický kraj na ně přispěl částkou 200 tisíc korun.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: A. Felgr
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MĚSTO ZRESTAURUJE FASÁDU SECESNÍ VILY MARIE
Průčelí secesní Vily Marie, jak městský dům v Komenského ulici nedávno při znovuote-
vření pojmenovali, se v polovině srpna zahalilo do lešení. V průběhu příštích měsíců zde 
bude probíhat restaurování secesní fasády, na které městu přispělo Ministerstvo kultury 
z Programu regenerace městských památkových rezervací a památkových zón částkou 
621 tisíc korun. Secesní vila byla postavená v roce 1905 a dodnes si částečně zachovala 
původní vnitřní vybavení, jako jsou zábradlí, podlahy, dveře i štukové stropy. Vila je dokla-
dem technické vyspělosti řemesla i estetické úrovně uměleckořemeslné výroby počátku 
20. století. Od září loňského roku slouží pro nejrůznější aktivity seniorů, které v ní organizuje 
Ledax Vysoké Mýto. Svoje jméno vila dostala po nadšené propagátorce vzdělávání žen, 
Maruši Dostálové, která patřila v první třetině minulého století mezi přední představitelky 
ženského hnutí ve Vysokém Mýtě. Tuto významnou osobnost připomíná pamětní deska ve 
vstupních prostorách vily.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

ZÁVĚRY VYHODNOCENÍ

1. PLÁNOVACÍHO SETKÁNÍ 

S VEŘEJNOSTÍ
V rámci přípravy koncepční studie 
území vymezeného ulicemi Prokopa 
Velikého, Jiráskova, Gen. Svatoně 
a Odbojářská uspořádalo město 
koncem června setkání s veřejností. 
Moderované diskuse se ujali zpraco-
vatelé studie, kteří s občany deba-
tovali o hodnotách, problémech 
i o prioritách území. Získané infor-
mace zpracovali a shrnuli je ve 
vyhodnocení:

Foto: archiv Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě a archiv Městského úřadu Vysoké Mýto
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Charakter a vybavení veřejných prostor

Využití a vybavení vnitrobloků a předprostorů domů přítomným obyvatelům dnes 
v podstatě vyhovuje a nepřejí si zásadní změny, jako například ve velkém dovybavovat 
vnitrobloky mobiliářem, drobnou architekturou, novými cestami. Přítomní obyvatelé se 
domnívají, že by to znamenalo nebezpečí ztráty intimity vnitrobloků, nebezpečí sdružování 
hlučné mládeže ve večerních hodinách. Zajímavým fenoménem území je velké množství 
sušáků na prádlo, které je podle některých možná naddimenzované, obyvatelé si však přejí 
možnost sušit prádlo venku zachovat. Pro potřeby sportovního vyžití postačují stávající 
hřiště podél ulice Odbojářské. Jejich rekonstrukci je podle přítomných nutno navrhnout 
tak, aby byla maximálně polyfunkční a využitelná pro různé věkové kategorie. Návrh řešení 
vnitrobloků a prostorů před domy by měl umožnit obyvatelům domů dovybavit si prostor 
mobiliářem, či využívat ho k zahradničení podle vlastního uvážení, samozřejmě vždy po 
dohodě s ostatními, se zřetelem na jejich potřeby a podle předem stanovených pravidel.
 
Zeleň

Velkým tématem diskuse byla zeleň, kte-
rou obyvatelé považují za jednoznačnou 
hodnotu území a přejí si ji zachovat. 
Zároveň si však jsou vědomi, že je třeba 
zeleň probrat a obnovit, doplnit tak, aby 
byla zajištěna její dlouhověkost a kvalita. 
Sami obyvatelé považují některé stromy 
za nebezpečné, některé rostou příliš blíz-
ko fasád domů a znemožňují jejich údrž-
bu. Konkrétní návrhy zásahů do zeleně, 
především vzrostlých stromů, doporuču-
jeme s obyvateli důkladně komunikovat 
před jejich realizací, navržené zásahy 
řádně zdůvodnit.
 
Doprava a technická infrastruktura

Dalším diskutovaným tématem byla doprava. Účastníci setkání řešili nedostatek parko-
vacích míst, špatnou kvalitu některých komunikací a nedostatečnou infrastrukturu pro 
pěší – chybějící chodníky, přechody přes silnice a železnici. Nedostatek parkovacích míst si 
obyvatelé nepřejí řešit ve vnitroblocích. Jako možné řešení bylo navrženo zjednosměrnění 
některých ulic a vymezení podélných stání. Velkým problémem území je špatný stav kana-
lizačních přípojek k jednotlivým domům. Řešení situace podle některých komplikuje to, že 
kanalizace v území není zmapována. Obyvatelé upozornili také na rychlý průjezd vozidel 
ulicí Odbojářská a na nerespektování přednosti zprava. 

Vyhodnocení zpracovali: 
Karolína Koupalová, Aleš Hlavatý a Štěpán Vacík

Fota: archiv Městského úřadu Vysoké Mýto
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Město Vysoké Mýto zve na 
VEŘEJNÉ PŘEDSTAVENÍ KONCEPČNÍ STUDIE 
území vymezeného ulicemi Prokopa Velikého, Jiráskova, Gen. Svatoně a Větrná. 
Veřejné představení se koná ve středu 12. září v 16.30 na Městském úřadě ve Vysokém 
Mýtě, náměstí Přemysla Otakara II. 91, I. patro, zasedací místnost č. 167. 

Město Vysoké Mýto zve na 
PLÁNOVACÍ SETKÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ 
v rámci přípravy koncepční studie území sídliště U Potoka. Plánovací setkání se koná 
v pondělí 1. října v 16.30 na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, náměstí Přemysla 
Otakara II. 91, I. patro, zasedací místnost č. 167.

Fota: archiv MěÚ
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ZAČALA ÚPRAVA KŘIŽOVATEK A PŘECHODŮ NA SILNICI I/35

NA PRŮTAHU VYSOKÉM MÝTEM
Převzetím staveniště zahájil dodavatel stavby 6. srpna úpravu křižovatek a přechodů na sil-
nici I/35 na průtahu Vysokým Mýtem, která je společným projektem města Vysokého Mýta 
a Ředitelství silnic a dálnic ČR. V rámci úpravy křižovatek a přechodů dodavatel nejprve 
postupně uloží v chodnících podél silnice I/35 v ulicích Husova a Hradecká kabelové vedení 
veřejného osvětlení a světelného signalizačního zařízení (semaforů). Tyto práce bude prová-
dět od 6. srpna po úsecích, vždy mezi nejbližšími křižovatkami. Uzavření chodníků bude ozna-
čené dopravními značkami v místech, kde bude možné bezpečně přejít na protilehlý chod-
ník. Rezidentům bude přístup umožněn. O případném omezení vjezdu na sousední pozemky 
bude dodavatel jejich vlastníky či uživatele informovat minimálně pět dní předem. Stavební 
úpravy na křižovatkách a přechodech na silnici I/35 začnou v září. Informace o jejich zahájení 
a případném dopravním omezení budou zveřejněny na městských webových stránkách.
S pardubickým Ředitelstvím silnic a dálnic město spolupracovalo už na zadání a zpracování 
projektové dokumentace a dohodlo se s ním i na realizaci. „Město zrealizuje signalizační 
zařízení a Ředitelství silnic a dálnic stavební úpravy křižovatek a přechodů a také obnovu 
povrchu silnice od Lidlu až za křižovatku s ulicí Gen. Svatoně. Spojili jsme se také při výběru 
dodavatele, což podstatně usnadní realizaci,“ řekl starosta František Jiraský. Veškeré úpravy 
budou stát 52,2 milionů korun, z toho signalizační zařízení přijde na 15 milionů korun. 
Dotace Státního fondu dopravní infrastruktury pokryje městu 85 % uznatelných nákladů.
Křižovatky s Pražskou ulicí a u Lidlu budou osazeny světelným signalizačním zařízením, 
které bude sladěno se stávající světelně řízenou křižovatkou s ulicí Prokopa Velikého 
a vytvoří tzv. zelenou vlnu. Pro snadnější odbočení vlevo budou vybudovány úrovňové 
úpravy křižovatky s ulicí Gen. Svatoně. „Ve stadiu přípravy dokumentace jsme se s ŘSD 
dohodli, že k záměru přistoupí komplexně a do plánovaných úprav zahrneme kromě křižovatek 
také přechody pro chodce. I pro ně chceme zajistit bezpečný přechod přes pětatřicítku,“ sdělil 
místostarosta Martin Krejza. Přechody u autobusového nádraží a u bazénu budou řízeny 
semafory, a co je z hlediska bezpečí chodců podstatné, budou vysunutím chodníku do 
vozovky zkráceny na 7,5 m. Stávající přechod u Mýtnice se přesune o 26 m blíž k okruž-
ní křižovatce mezi Základní uměleckou školu a budovu bývalé střední obchodní školy. 
K posunu přechodu dojde rovněž v Jeronýmově ulici, aby oba přechody na sebe vzájem-
ně navazovaly. Přechod přes pětatři-
cítku tak bude v tomto exponovaném 
místě výrazně kratší. Všechny přechody 
budou samozřejmě nasvíceny.
Po osazení světelné signalizace se zlepší 
podmínky pro průjezdy křižovatkami 
a zvýší se bezpečnost a plynulost pro-
vozu na silnici I/35 v průtahu Vysokým 
Mýtem. Po nasvětlení přechodů se také 
zlepší bezpečnost chodců.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

Foto: A. Felgr
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INFORMACE O ČÁSTEČNÉ UZAVÍRCE PROVOZU

V ULICI PROKOPA VELIKÉHO
V souvislosti s rekonstrukcí plynovodu v ulicích Prokopa Velikého a Jiráskova ve Vysokém 
Mýtě, dojde v termínu od 3. září do 14. září k částečné uzavírce provozu ulice Prokopa 
Velikého, a to v úseku od křižovatky s ulicí Jiráskova po křižovatku se silnicí I/35 v ulici 
Husova. Při uzavírce dojde k uzavření jízdního pruhu v ulici Prokopa Velikého ve směru 
k silnici I/35. Jízdní pruh ve směru od silnice I/35 bude průjezdný. V souvislosti se staveb-
ními pracemi v ulici Jiráskova bude v termínu od 27. srpna do 30. listopadu docházet 

k omezení průjezdnosti po jednopruhové 
místní komunikaci v ulici Jiráskova 
v úseku od křižovatky s ulicí Štefánikova 
po ulici Prokopa Velikého. 
Přechodná úprava provozu na pozem-
ních komunikacích po dobu uzavírky je 
dostupná k nahlédnutí na úřední desce 
městského úřadu na www.vysoke-myto.cz.

Kristýna Šťastná,
vedoucí odboru dopravních

a správních agend

ZŠ JAVORNICKÉHO POVEDE DO JMENOVÁNÍ NOVÉHO ŘEDITELE 

STATUTÁRNÍ ZÁSTUPCE JANA VAVŘINOVÁ
Rada města Vysokého Mýta na svém jednání 23. července nejmenovala ředitelkou Základní 
školy Vysoké Mýto, Javornického žádnou z uchazeček, které se konkurzního řízení na tuto 
funkci zúčastnily. Od 1. 8. proto přebírá všechny pravomoci ředitelky a bude vést školu do 
jmenování nového ředitele statutární zástupce ředitele školy Jana Vavřinová.

Městský úřad Vysoké Mýto

ZMĚNA NÁZVU MATEŘSKÉ ŠKOLY LIDICKÁ
Na základě průzkumu v mateřské škole, v souvislosti s přírodní zahradou a s novým školním 
vzdělávacím programem, Zastupitelstvo města Vysokého Mýta schválilo žádost o změnu 
názvu Mateřské školy Lidická, Vysoké Mýto, příspěvkové organizace. Od 1. 9. se Mateřská 
škola Lidická, Vysoké Mýto, příspěvková organizace, bude nazývat Mateřská škola 

Čtyřlístek, Vysoké Mýto, příspěvková organizace.

Jindřiška Klaudová,
odbor školství, kultury a sportu

Fota: archiv MěÚ
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PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA ÚZEMÍ ORP VYSOKÉ MÝTO
Na Vysokomýtsku úspěšně pokračuje komunitní plánování služeb v sociální oblasti. 
Plánování organizuje Jihočeská rozvojová o. p. s. ve spolupráci s městem Vysokým Mýtem, 
kde probíhá i činnost pracovních skupin složených ze zástupců poskytovatelů služeb, obcí 
a dalších organizací v sociální oblasti. Aktuálně probíhá realizace projektu „Komunitní 
plánování rozvoje sociálních služeb na území ORP Vysoké Mýto 2019 - 2021“, který je 
spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost.
V rámci aktuální fáze plánování bude vytvořen strategický plán rozvoje sociálních a dopro-
vodných služeb na roky 2019 - 2021. Ten naváže také na plánování, které probíhá na úrovni 
celého Pardubického kraje.
Během přípravy strategického plánu bude také provedeno anketní šetření mezi obyvateli. 
Cílem bude zjistit názory občanů na zajištění a dostupnost sociálních služeb v regionu. Je 
tedy možné, že budete osloveni s dotazy týkajícími se sociálních věcí v regionu. Anketa 
bude k dispozici také na internetu a dalších místech a její provedení je plánováno na září 
- říjen tohoto roku. Budeme moc rádi, když se do anketního šetření zapojíte. Vaše názory 
a náměty v každém případě přispějí ke zlepšení výsledků plánování sociálních a souvise-
jících služeb v našem regionu.

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
Srdečně zveme všechny obyvatele města Vysoké Mýto, kteří sociální služby využívají či se 
o ně zajímají, na veřejné projednání, které se uskuteční 14. září od 10.00 ve velkém stanu 

na náměstí Přemysla Otakara II. Součástí akce je i doprovodný program a prezentace 
poskytovatelů sociálních služeb.
Projekt „Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb na území ORP Vysoké Mýto 2019-
2021“ je spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu v rámci Operačního 
programu Zaměstnanost.

Miroslava Marchalová,
Jihočeská rozvojová o. p. s.

vysoké mýto
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PARDUBICKÝ KRAJ PODPOŘIL NÁKUP AUTOMOBILU

PRO DOBROVOLNÉ HASIČE VE SVAŘENI
Pardubický kraj pokračuje v podpoře jednotek sborů dobrovolných hasičů v obcích. Jedná 
se o podporu v rámci dotačního titulu Generálního ředitelství Hasičského záchranného 
sboru České republiky. Celkově mezi obce v letošním roce kraj v rámci této dotace roz-
dělí 11,7 milionu korun. Podpořil i nákup automobilu pro dobrovolné hasiče, kteří působí 
v místní části Vysokého Mýta - ve Svařeni. Předání smluv se kromě hejtmana kraje Martina 
Netolického zúčastnil za město Vysoké Mýto Lukáš Vágner.
„V rámci dotačního titulu na pořízení dopravních automobilů a rekonstrukci či výstavbu 
hasičských zbrojnic, který vyhlašuje Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského 
záchranného sboru České republiky, vyčleňujeme finanční prostředky již potřetí. V letošním roce 
se jedná o největší částku, která dosahuje téměř 12 milionů korun na 37 dopravních automobilů 
a tři zbrojnice. Stát vyčlení pro každou z obcí 450 tisíc korun, kraj přidá 300 tisíc, což následně 
znamená, že příspěvek obce na zcela nové vozidlo se pohybuje okolo 200 tisíc korun,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický. Díky této dotaci se podaří v letošním roce pořídit nový dopravní 
automobil ve Vysokém Mýtě. Vzhledem k tomu, že tento dotační titul je vypsaný i na příští 
rok, bude možné žádat o prostředky na pořízení dalších vozů.
„Z dotace na zakoupení automobilu pro Sbor dobrovolných hasičů ve Svařeni máme 
samozřejmě velikou radost. Díky němu se zlepší jejich operativnost a akceschopnost. Každou 
finanční pomoc na podporu našich tří jednotek dobrovolných hasičů vítáme. Od Pardubického 
kraje každoročně dostáváme příspěvek na jejich technické vybavení a od Ministerstva vnitra 
na jejich akceschopnost. Poslední velkou dotaci 1,5 milionu korun jsme dostali na rekonstrukci 
CAS TATRA 815, která slouží při společných zásazích s profesionály,“  sdělil starosta Vysokého 
Mýta František Jiraský.

Petr Šilar, Pardubický kraj

Foto: archiv Pardubického krajského úřadu
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Pardubický kraj zve veřejnost na bezplatný informační seminář
JAK ZÍSKAT KOTLÍKOVOU DOTACI V PARDUBICKÉM KRAJI?
Seminář se koná 11. září v 16.00 na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, náměstí Přemysla 
Otakara II. 91, 1. patro.
Chcete se dozvědět více o podmínkách dotací, způsobu podání žádostí, systému proplá-
cení dotací? Jak se na žádost o dotaci připravit a co všechno musí zájemce splňovat? Máte 
další otázky kolem kotlíkové dotace? Přijďte se nás zeptat! 4. Výzva k podávání žádostí 
o poskytnutí dotace bude vyhlášena 5. září, kdy budou zveřejněny kompletní podmínky, 
formuláře a samotná aplikace k vyplnění žádosti. Příjem žádostí odstartuje 9. října.
Bližší informace naleznete na https://www.pardubickykraj.cz/kotlikove-dotace.

Marie Lněničková, tisková mluvčí, vnější vztahy

S HUMOREM A NADHLEDEM
Představujeme vtip na září  z kalendáře města Vysokého Mýta na rok 2018. Autorem kresby 
je karikaturista Marek Simon.
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VYSOKÉ MÝTO HOSTILO VÝZNAMNÉ BLOGERKY, YOUTUBERKY

A PROFESIONÁLY CESTOVNÍHO RUCHU
Ve středu 1. srpna hostilo Vysoké Mýto skupinu zahraničních infuencerů, kteří se předešlý 
víkend účastnili celosvětového setkání TBEX v Ostravě. TBEX (The Travel Blog Exchange), 
největší světové shromáždění blogerů, youtuberů a profesionálů z oblasti cestovního 
ruchu se konalo ve střední Evropě poprvé ve své historii. Skupina šesti mladých žen, které 
se pohybují vesměs v online světě a v oblasti sociálních sítí, navštívila během pěti dnů 
Pardubický kraj. Vysoké Mýto bylo jedním z měst, která byla pro tuto příležitost vybrána. 
Skupina v čele se zástupci z Czechtourismu, Destinační společnosti Východní Čechy 
a dobrovolného svazku obcí Českomoravské pomezí absolvovala návštěvu Muzea českého 
karosářství a prohlídku města včetně vyhlídkové Pražské věže.
Po obědě vyzkoušeli účastníci na autodromu jízdu motokárou. Z Vysokého Mýta poté 
pokračovali na zámek Nové Hrady a večer na hrad Svojanov. Ze své návštěvy influencerky 
pořizovaly různá videa a fotografie, které ihned vkládaly nebo budou postupně vkládat na 
své blogy a sociální sítě.

Michaela Kotrbová, odbor školství, kultury a sportu

Foto: A. Felgr
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VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s.

PRAŽSKÁ BRÁNA BYLA V OBLEŽENÍ TURISTŮ
Z kterého místa je nejhezčí pohled na Vysoké Mýto? Někdo by dal hlas Bučkovu kopci, jiný 
kopečkům u Vanic a Domoradic. Pro turisty, kteří do města přijíždějí, je však jasnou volbou 
Pražská brána, resp. vyhlídková věž na jejím vrcholu.
Už během letošních prázdnin bylo jasné, že počet návštěvníků bude rekordní. V červenci 
jich vyšláplo 154 schodů o více než 300 procent více ve srovnání s rokem 2017. A také prů-
běžná čísla ze srpna slibují mnohem vyšší zápis než loni.
Za pozornost také stojí, co návštěvníky vyhlídky zajímá. Rozhodně pohled na kostel svaté-
ho Vavřince, nepřehlédnutelný je sportovní atletický a fotbalový areál. Dotazy pochopitel-
ně směřují na provozy firmy Iveco a také na vysoké světlé budovy kousek od Brtče (jedna 
z odchovných farem firmy Mach drůbež). 

SEMÍNKOVNA VE VYSOKÉM MÝTĚ
Turistické informační centrum (TIC) nabídne od října pro zájemce další zajímavou službu: 
otevře totiž tzv. semínkovnu. Pod tímto názvem se skrývá místo, kde si fanoušci a milovníci 
zahradničení mezi sebou bezplatně vyměňují, sdílejí osivo ze svých záhonků. Zahájení této 
služby plánují pracovníci infocentra na středu 10. října. Podrobnosti najdete na webových 
stránkách TIC a také v říjnovém zpravodaji.          Jiří Nygrýn

Turistické informační centrum

Turistické informační centrum

Náměstí Přemysla Otakara II. 96
Otevírací doba: 

Pondělí až pátek 8.30 – 17.00 
Sobota, neděle, svátky 10.00 – 17.00 

Kontakty: 

Tel.: 465 466 112, 465 323 303 nebo 778 488 164, 
infocentrum@vysoke-myto.cz, www.infocentrum-vm.cz
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Máří natolik svazují každodenní rituály, že 
zavrhne svou rodinu a přidá se k novému 
společenskému proudu, který vede cha-
rismatický Ježíš Nazaretský. Brzy se stane 
srdcem tohoto hnutí a po Ježíšově boku se 
vydává na cestu, která vede do Jeruzaléma, 
k osudovým událostem, jež jsou základním 
kamenem naší civilizace.
Režie: Garth Davis. Hrají: Rooney Mara, 
Joaquin Phoenix, Chiwetel Ejiofor, Tahar 
Rahim, Tawfeek Barhom, Shira Haas, Uri 
Gavriel, aj.
120 min. S českými titulky. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Středa 26. 9. v 19.00

KAZIŠUCI (Komedie)

Když si budete chtít prvně zasexovat 
a ještě nejste úplně dospělí, asi byste to 
neměli troubit do světa, ani na internet. 
Nikdy totiž nevíte, kdo se o tom dozví 
a jak s touhle informací naloží. Záměr 
svých dětí odhalí jejich rodiče, kteří se 
v důsledku toho vydají na válečnou stezku, 
jejímž cílem je jediné – zachování panen-
ství svých dcer za každou cenu... Že reagují 
přehnaně, se ani nemůžete divit.

Režie: Kay Cannon. Hrají: Leslie Mann, John 
Cena, Ike Barinholtz, Kathryn Newton, 
Geraldine Viswanathan, Gideon Adlon, 
Graham Phillips, Miles Robbins, Jimmy 
Bellinger, aj.
102 min. S českými titulky. Od 15 let. 

Vstupné 50 Kč.

Středa 12. 9. v 19.00

AVENGERS: INFINITY WAR
(Akční / Sci-fi)

Snímek završuje neuvěřitelnou desetile-
tou cestu filmovým světem studia Marvel 
a přináší na stříbrná plátna nejsmrtonos-
nější a nejultimátnější válku všech dob. 
Avengers a jejich superhrdinští spojenci 
musí riskovat úplně vše a pokusit se porazit 
mocného Thanose dřív, než jeho bleskový 
útok, provázený ničením a zkázou, zničí 
vesmír jednou provždy.

Režie: Anthony Russo, Joe Russo. Hrají: 
Robert Downey Jr., Chris Hemsworth, Mark 
Ruffalo, Chris Evans, Scarlett Johansson, 
Benedict Cumberbatch, Tom Holland, Zoe 
Saldana, Tom Hiddleston, Paul Bettany, aj.
149 min. V českém znění. Od 12 let. 

Vstupné 50 Kč.

Středa 19. 9. v 19.00

MÁŘÍ MAGDALÉNA
(Drama / Historický)

Film je autentickým a lidským portrétem 
jedné z nejosudovějších žen v dějinách 
lidstva. Biblický příběh líčí osudy Máří, 
mladé ženy hledající nový způsob života. 

Kino
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

V PŘEDPLATNÉM PODZIM 2018
 
Pondělí 24. 9. v 19.30, Šemberovo divadlo
Divadelní společnost Josefa Dvořáka
ČOCHTAN VYPRAVUJE
Nestárnoucí muzikál Jiřího Voskovce a Jana 
Wericha Divotvorný hrnec v osobité úpravě 
nejslavnějšího českého představitele vodní-
ků Josefa Dvořáka.
V komediálním příběhu, zasazeném 
do pomyslného jihoamerického státu 
Missitucky, hraje vlastně hlavní roli hrnec 
plný zlata. Jihočech Josef Maršálek jej 
před odchodem z domova ukradne tře-
boňskému vodníkovi Čochtanovi v naivní 
víře, že díky němu v Americe snadno zbo-
hatne a své jediné dceři Káče tak zajistí 
bezstarostný život. A protože zmíněný 
hrnec má navíc kouzelnou moc splnit tři 
přání, není tu nouze o překvapivé drama-
tické zápletky.
Divotvorný hrnec není ovšem pohádkou 
v tradičním slova smyslu, protože v něm 
převládají ryze lidské problémy.
Režie: Rudolf Fleischer, Tomáš Vondrovic.
Hrají: Josef Dvořák, Karel Gult, Stanislava 
Topinková-Fořtová, Markéta Hrubešová, 
Rostislav Trtík, Jan Burda, Jiří Veit, Blanka 
Tůmová, Vlasta Kahovcová, Lambrini 
Chaciosová, Nela Friebová.
 

Úterý 23. 10. v 19.30, Šemberovo divadlo
Teatro Wüstenrot – Bratislavské hudobné 
divadlo
Robert Thomas:

MANDARÍNKOVÁ IZBA
Výjimečná inscenace, která již řadu sezón 
skvěle baví nejen bratislavské publikum...
Komedie plná francouzského espritu 
nabízí zajímavé osudy lidí ve vtipných, 
krátkých příbězích s překvapivým, někdy 

až detektivním závěrem... Čtyři herci 
se v nich převtělují do mnoha postav 
a osudů. Všechny se odehrávají v malém 
pařížském hotýlku, v záhadném pokoji, 
zvaném mandarinkový. Herecky náročné 
představení je podané s lehkostí a humo-
rem. Každý herec má mnoho převleků, 
např. Maroš Kramár jich za dvě hodiny 
vystřídá osm...
Představení je hráno ve slovenském jazy-
ce, vhodné od 15 let.
Režie: Ľubomír Vajdička.
Hrají: Maroš Kramár, Zuzana Tlučková, 
Pavol Topoľský, Bibiana Ondrejková.
 

Pondělí 3. 12. v 19.30, Šemberovo divadlo
Divadlo v Celetné / Divadelní spolek Kašpar
Daniel Keyes:

RŮŽE PRO ALGERNON 
Tragikomický příběh dementního muže, 
který chce být chytrý.
Fascinující herecký výkon Jana Potměšila 
v tragickém příběhu mentálně postižené-
ho mladíka Charlieho, jenž se po operaci 
stane géniem, aby se později proti své 
vůli stal opět tím, kým byl na začátku. Jan 
Potměšil obdařil Charlieho bezmeznou 
vírou v lepší budoucnost, vírou v sama 
sebe...
V průběhu loňského podzimu oslavi-
la tato inscenace svoji osmistou reprízu 
a je tím právem řazena mezi jednu z nej-
úspěšnějších her, která je spolkem hrána 
již čtvrt století.
Režie: Jakub Špalek.
Hrají: Jan Potměšil, Barbara Lukešová / 
Eva Elsnerová / Markéta Coufalová, Tomáš 
Stolařík / Petr Lněnička / Jakub Špalek, 
Lukáš Jůza / Miloslav Tichý / František 
Kreuzmann.
 

Šemberovo divadlo
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Leden - termín bude upřesněn

Pantheon production
Liz Lochhead:

PERFECT DAYS
Romantická komedie nejen o ženách 
a nejen pro ženy.
Úspěšná kadeřnice Barbs má na první 
pohled úplně všechno: prosperující firmu, 
popularitu, exkluzivní byt, přátele a pečli-
vou matku. Ovšem jedno jí chybí - nějak 
nestihla mít dítě a zbývá jí posledních 
pár let, kdy se to musí podařit. Jenže 
manželství se jí rozpadlo, nejbližší přítel 
je homosexuál a potencionální otcové 
z nejrůznějších důvodů selhávají. Barbs si 
připadá absolutně nenaplněná. K čemu je 
žití na vysoké noze, když na vás v obrov-
ském bytě nikdo nečeká?

Hra Perfect days je vtipným důkazem 
toho, že život pro nás vždy chystá něco 
úplně jiného, než si plánujeme.
Režie: Petr Kracik.
Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Jan 
Hofman, Dana Syslová / Eva Lecchiová, 
Petra Jungmanová, Vilém Udatný.
 
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.
 
 
PRODEJ DIVADELNÍHO 

PŘEDPLATNÉHO – PODZIM 2018

Prodej pro stávající předplatitele 

s garancí stávajícího místa

První tři dny prodeje divadelního abonmá 
budou již tradičně vyhrazeny pro stávající 
předplatitele. Pro tyto dny mají předpla-

titelé garanci nákupu „svého“ stávajícího 
místa z minulé sezóny, to však bez náro-
ku na možnost výběru jiného místa. Po 
zakoupení již nelze permanentku vyměnit 
či vrátit. Prosíme o vyzvednutí abonentek 
osobou, na kterou je předplatné vedené.
Termín prodeje: 3. 9. - 5. 9. od 8.30 do 

17.00, Turistické informační centrum.

Prodej pro stávající předplatitele 

s možností výběru nového místa

Druhé kolo prodeje je určeno pro abo-
nenty, kteří nejsou zcela spokojeni se 
svým stávajícím místem a rádi by místo 
obměnili. Předplatiteli garantujeme 
možnost nákupu abonentky s možností 
výběru ze všech neobsazených míst, abo-
nent se však vzdává garance rezervace 
„svého“ místa z minulé sezóny. Místo si 
lze opětovně zakoupit v případě, že již 
nebylo zakoupeno někým jiným. Prosíme 
o vyzvednutí abonentek osobou, na kte-
rou je předplatné vedené.
Termín prodeje: 10. 9. – 11. 9. od 8.30 

do 17.00, Turistické informační centrum.

Prodej pro nové předplatitele

Nově příchozí abonent si ve třetím kole 
prodeje vybírá své místo z volných míst 
Šemberova divadla.
Termín prodeje: 12. 9. - 13. 9. od 8.30 

do 17.00, Turistické informační centrum.
 
Prosíme abonenty, aby pečlivě sle-

dovali termín prodeje předplatného. 

Majitele nevyzvednutých vstupenek již 

nebudeme telefonicky dotazovat.

Cena divadelního předplatného je 1 100 Kč, 
1 000 Kč, 900 Kč.
Doprodej zbývajících vstupenek na jednot-
livá divadelní představení (u nichž je znám 
přesný termín) bude probíhat od 20. 9. v IC 
ve Vysokém Mýtě, Litomyšli a také online na 
eshop.mklub.cz.
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  

MIMO PŘEDPLATNÉ

– PODZIM 2018

 
Pondělí 12. 11. v 19.30, Šemberovo divadlo
Agentura Point
Rob Becker:

CAVEMAN 
Úspěšná one man show s Janem Holíkem / 
Jakubem Slachem v režii Patrika Hartla.
Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte 
se podívat na slavnou show o tom, co dělá 
muže mužem a ženu ženou, o rozdílech 
mezi námi, o lásce, partnerství a vtipně 
utajených kvalitách obou pohlaví. Tato 
hra je malou sondou do života každého 
z nás. Poukazuje na notoricky známé situa-
ce, při kterých dochází ke konfliktům mezi 
oběma pohlavími a snaží se vysvětlit, proč 
se tak děje...
Vstupné: 350 Kč.
Předprodej probíhá v IC ve Vysokém Mýtě, 
Litomyšli a také online na eshop.mklub.cz.
 
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.
 
Připravujeme na říjen:

Neděle 14. 10. v 15.00, Šemberovo divadlo
Divadlo kouzel Pavla Kožíška
HRA KOUZEL A MAGIE
Originální a naprosto jedinečné předsta-
vení iluzionisty Pavla Kožíška plné neuvě-
řitelných kouzel a perfektní zábavy nejen 
pro děti. Pojďte si hrát na kouzelníky jako 
Harry Potter a naučíte se mimo jiné také 
sami kouzlit!
Účinkuje: Pavel Kožíšek, Hana Mašlíková 
nebo Martina Dvořáková.
Určeno pro děti od 3 do 12 let. Délka 
představení: cca 1 hodina bez přestávky.
Vstupné: 80, 90, 100 Kč.
Předprodej vstupenek online na eshop.
mklub.cz nebo v IC v Mýtě a Litomyšli.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena. 

Pátek 28. září od 20.00, M-klub
IVAN KRÁL & HONZA PONOCNÝ
Po roce z USA do Vysokého Mýta opět zaví-
tá vynikající muzikant a hudební osobnost 
Ivan Král, který v duu s Honzou Ponocným 
zahájí oslavy 10 let Klubové scény M-klubu.
Vloni byl tento vyprodaný koncert nabi-
tý krásnou intimní klubovou atmosférou, 
proto jsme nesmírně rádi, že můžeme 
takovou hudební událost zopakovat. 
Vstupenky jsou již nyní k dostání v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a také ONLINE. 
Vstupné: 300/350 Kč.

IVAN KRÁL 
slaví sedmdesátku podzimním turné 

po českých klubech

„Ivan je ve svojí generaci výjimečný tím, že 
chce na každém turné hrát nové songy,” 
říká kytarista Honza Ponocný. Jeden 
z celosvětově slavných hudebníků českého 
původu, Ivan Král, v květnu oslavil sedm-
desáté narozeniny. Nic však neslevuje ze 
svého pracovního a tvůrčího tempa. Svědčí 
o tom skutečnost, že se letos v září vydá na 
turné po českých klubech, které čítá hned 
sedm koncertních zastávek. Na nich zazní 
jeho největší hity, včetně těch, které v 70. 
letech napsal pro zpěvačku Patti Smith. Ten 
nejznámější, Dancing Barefoot, se dočkal 
sedmdesáti předělávek a prestižní časopis 
Rolling Stone jej zařadil mezi 500 nejlep-
ších písní všech dob. Fanoušci však během 
turné uslyší i řadu mladších skladeb, včetně 
některých zcela nových, které Ivan Král 
ještě v letošním roce vydá na právě připra-
vovaném albu.  

Klubová scéna
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Přihlášky přijímáme do 30. 9. (počet míst 
je omezen).
Cena: 2 000 Kč / taneční pár (8 lekcí).
 
Latinskoamerické tance pro ženy

Krokové variace latinskoamerických tanců 
jsou přizpůsobeny tak, aby se daly tanco-
vat samostatně, bez partnera, a přitom si 
zachovaly svůj typický charakter (cha-cha, 
jive, rumba, samba, salsa, koko a další).
Úterky: vždy 18.00 – 19.30.
Přihlášky přijímáme do 5. října.
Cena: 650 Kč za 8 lekcí.
 
Kurzovné prosíme uhradit předem 

bezhotovostním převodem na účet 

Vysokomýtské kulturní nebo v hotovos-

ti v kanceláři M-klubu. Přihlášky a bližší 
informace na tel. č. 465 420 420, e-mail: 
leona.kabrielova@mklub.cz
 
TANEČNÍ ODPOLEDNE
První podzimní posezení s tancem 
a hudbou proběhne ve společenském 
sále M-klubu v neděli 23. září. Další 
termíny jsou následující: 7. 10., 11. 11. 
a 2. 12. K tanci a poslechu zahraje již tra-
dičně hudební skupina Sunday Tea pod 
vedením Jaroslava Prudiče. 
Vstupné: 60 Kč.
 
Sobota 13. 10. od 9.00 do 11.00, spole-
čenský sál M-klubu
17. BURZA DĚTSKÉHO 

OBLEČENÍ
Podzimní burza dětského oblečení, obuvi, 
hraček, knížek a sportovních potřeb. 
Přijďte k nám prodat nebo nakoupit vše, 
co na zimu potřebujete.
Pro děti bude opět připraven dětský kou-
tek, balónky a malování na obličej.
Poplatek za pronajatý stůl: 60 Kč za stůl.
Informace a rezervace stolů na tel. č. 
465 420 420,
e-mail: leona.kabrielova@mklub.cz.

Připravujeme na říjen:

   6. 10.  PROKOP - ANDRŠT - HRUBÝ TRIO

13. 10. VYPSANÁ FIXA

19. 10.  POLETÍME? Chce to tour

             -  tour s novou deskou
20. 10. LAHAR / ANIME TORMENT / 

            NAHUM / KANDAR / STOLEN 

           LIVES / CONFIDANCE

27. 10.  8. BUBENICKÝ FESTIVAL

             - se světovou hvězdou Chrisem 
           Colemanem (USA)

NABÍDKA KURZŮ PRO ŠKOLNÍ 

ROK 2018/2019
 
JAZYKOVÉ KURZY
Angličtina pro seniory

Výuka tohoto kurzu probíhá v mírněj-
ším tempu a je zaměřena především na 
praktickou konverzaci. Jednotlivé lekce 
se konají v dopoledních hodinách a jsou 
cenově zvýhodněny.
Cena: 10 lekcí (60 min.)/ 700 Kč.
 
TANEČNÍ KURZY
Taneční kurzy jsou otevírány dvakrát 
ročně, vždy na podzim a na jaře. Na pod-
zim proběhne Kurz tance a společenské 
výchovy pro mládež, který je již plně obsa-
zen, Taneční kurz pro dospělé začáteční-
ky a mírně pokročilé a Latinskoamerické 
tance pro ženy.
 
Taneční kurz pro dospělé začátečníky

Středy vždy 19.00 – 21.30.
Přihlášky přijímáme do 30. 9. (počet míst 
je omezen).
Cena: 2 000 Kč / taneční pár (8 lekcí).
 
Taneční kurz pro dospělé mírně pokročilé

Tento kurz je určen pro dospělé, kteří mají 
již zvládnuty základní taneční kroky.
Čtvrtky vždy 19.00 – 21.30.

M-klub
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Úterý 23. 10. v 15.00

Miroslav Vrána:

PRAŽSKÝ HRAD – SÍDLO 

KNÍŽAT, KRÁLŮ A PREZIDENTŮ
 

Úterý 6. 11. v 15.00

Václava Kofránková:

SLÁVA A LESK ČESKÝCH 

KRÁLOVSKÝCH KORUNOVACÍ
 

Úterý 20. 11. v 15.00

Vladimír Hanzel:

HUDBA A PŘÍCHOD SVOBODY

Úterý 4. 12. v 15.00

Jiří Drahoš:

JAK ČESKÉ HLAVY MĚNÍ SVĚT
 

Přednášky se konají v úterý od 15.00 do 
17.00 v prostorách Klubové scény M-klubu. 
Otevřeno vždy od 14.00 – k dispozici 
jsou časopisy k zapůjčení. Cena semestru 
200 Kč (v ceně cyklu jsou zahrnuty materiály 
k  přednáškám a 5x teplý nápoj), cena jed-
notlivé přednášky 50 Kč. Přihlášky a bližší 
informace v kanceláři M-klubu nebo na tel. 
č. 465 420 420.
Změna termínu a titulu vyhrazena.

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70

tel. 778 724 360, 778 724 361,
knihovna@vysoke-myto.cz, 

www.knihovna-vm.cz

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Úterý  8.00 – 15.30
Středa  9.00 – 12.00 · 13.00 – 18.00
Čtvrtek   ------------------------------------
Pátek      9.00 – 12.00 · 13.00 – 17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí  12.00 – 17.00
Úterý     13.00 – 17.00
Středa     8.00 – 12.00
Čtvrtek    -----------------
Pátek      13.00 -17.00

Výstava ve vestibulu 

3. 9. – 27. 9.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
studentů Gymnázia Vysoké Mýto

Výstava je součástí Městských slavností. 
 
Oddělení pro dospělé čtenáře 

10. 9. – 27. 9.

SBÍRKOVÉ DNY SVĚTLUŠKY
Každý rok se na začátku září rozletí 
Světlušky do všech koutů České republi-
ky, aby rozzářily města prodejní sbírkou. 
I v Městské knihovně opět budete moci 
zakoupit propagační předměty. Peníze 
z prodeje půjdou jako již tradičně na 
pomoc nevidomým dětem a dospělým.    

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 

PODZIM 2018
Podzimní semestr s názvem Kořeny české 

státnosti bude tematicky věnován 100. 
výročí založení Československa. Těšíme se 
na vás v těchto termínech:
 
Úterý 9. 10. v 15.00

Jaroslav Šebek:

SVATOVÁCLAVSKÝ KULT

V MODERNÍCH DĚJINÁCH

Městská knihovna
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Nové výstavy

2. 9. - 22. 9., Galerie ve Zvonici
Vernisáž v neděli 2. září v 17 hodin

VYSOČINA 2018 – KRAJINKY S KOPCI NEČEKEJTE  
Třináct autorů, členů Spolku výtvarných umělců Vysočiny, představí svoji tvorbu ve 
Vysokém Mýtě. Výstava s názvem Vysočina 2018 bude rozloučením s letošní sezonou 
v Galerii ve Zvonici. Představu, že uvidíte přehlídku krajinářů a jejich kopcovitých scené-
rií, však pusťte z hlavy. Ve třech patrech Zvonice spatříte abstraktní obrazy Paula Ewerta, 
Evy Dolejšové, Lubomíra Kerndla, Petra Vlacha a Alice Waisserové, experimentální tvorbu 
s použitím různých materiálů Ladislava Kukly, geometrické obrazy Zdeňka Šplíchala, 
počítačové malby Pavla Bezděčky, abstraktní fotografie Petra Klukana, portrétní fotografie 
Josefa Prodělala a snímky krajiny Jaroslava Hedbávného, v prostoru pak kovové plastiky 
Huga Jonáše a dřevěné sochy Pavla Tomana.
Spolek, který je součástí Unie výtvarných umělců ČR, vznikl v roce 1990 a sdružuje osma-
dvacet umělců z Havlíčkobrodska, Jihlavska, Pelhřimovska, Třebíčska a Žďárska. Ti se pravi-
delně prezentují na společných výstavách v tuzemsku i zahraničí, ale rovněž samostatně.
 
7. 9. - 14. 10., Městská galerie
Vernisáž v pátek 7. září v 17 hodin

IVAN BEDNÁŘ A KAREL BUREŠ: VYSOKOMÝTŠTÍ RODÁCI,

JEJICHŽ PRÁCE JE OTISKNUTA V HISTORII MĚSTA
Výstava díla dvou vysokomýtských rodáků, kteří se významným způsobem zapsali do 
podoby města svou prací. I tak by se dala charakterizovat expozice, která představí veřej-
nosti výběr z tvorby malíře Ivan Bednáře a uměleckého kováře Karla Bureše. 

Pětadevadesát let letos uplynulo od narození Ivana 

Bednáře, malíře, pedagoga, znalce a milovníka umění, 
zakladatele regionálních galerií, jejichž vznik podporo-
val v 50. a 60. letech z vlivné pozice úředníka ve výtvar-
ném oddělení ministerstva kultury. I díky jeho snaze 
byla v roce 1957 založena vysokomýtská galerie. Ivan 
Bednář sám sebe nazýval „nedělním malířem“, protože 
kvůli svému pracovnímu nasazení maloval dlouhá léta 
pouze v neděli. Rozsah jeho díla je proto neuvěřitelný 
– dochovaly se stovky jeho skic a přípravných kreseb, 
ilustrací a obrazů. Zpočátku maloval olejem, ale časem 
si vytvořil vlastní voskovou techniku. Nejčastějším moti-
vem byly ženské portréty a akty; méně pak městská 
zákoutí a  zátiší. Unikátní je oravský soubor s typickými 
výjevy slovenského venkova. Rozvíjejícího se auto-
ra v jeho rozletu zabrzdila okupace Československa 
sovětskou armádou. Musel opustit ministerstvo a byl 
„uklizen“ do archivu Národní galerie. Ocitl se mimo spo-

Městská galerie

Ivan Bednář, Akt s flétnou, kombino-
vaná vosková technika, 77 x 61,5 cm. 
Foto: archiv galerie
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lečenské dění, jehož byl do té doby aktivně součástí. Normalizace ho zcela srazila na kolena 
a vzala mu chuť do života. Své deprese řešil alkoholem, což přispělo k jeho předčasnému 
odchodu z tohoto světa. Ivan Bednář zemřel v lednu 1993.

Letos šedesátiletého uměleckého kováře Karla Bureše znají Vysokomýtští především jako 
autora sochy Přemysla Otakara II., kterou nepřehlédnete, vstupujete-li na náměstí Pražskou 
branou. Jeho záběr je však mnohem širší. Kromě toho, že je uměleckým kovářem a zámeč-

níkem, je rovněž restaurátorem, kmenovým pedagogem 
mistrovské akademie Rudolfinea a vedoucím odborných 
kurzů pro umělecké kováře na hradě Helfštýně, kde se 
každoročně koná nejvýznamnější evropské sympozium 
uměleckých kovářů - Hefaiston. Kromě toho přednáší 
v zahraničí, hlavně v Itálii, kde také sám studoval.
„Tvůrce, který neovládá tradiční řemeslné technologie, je 
jako spisovatel, který nezná pravopis. Kovář sice vychází 
z tradice, ale nesmí kopírovat staré formy,“ říká Karel Bureš, 
který od dětství chodíval do kovárny za svým otcem. Jeho 
volba povolání tedy nikoho nepřekvapila. Po roce 1989 
si otevřel vlastní ateliér a vydal se do světa na zkušenou. 
Při tvorbě uměleckého díla podle něj není nejdůležitější 
výsledná podoba, ale to, co je za ní: „Píle, fortel, vzdělání, 
zkušenosti, pokora, životní filozofie a vše ostatní, co člověk 
do své práce vkládá.“ Zkráceně – dílo musí mít duši. O tom, 
že tuto životní filozofii naplňuje ve své tvorbě, se můžete 
přesvědčit na výstavě, která je průřezem jeho dlouhodo-
bého úsilí.
 
 

Událost

Pátek 7. 9. v 17 hodin

KŘEST MONOGRAFIE

IVANA BEDNÁŘE
Životní příběh a souborný přehled díla 
Ivana Bednáře přináší kniha, kterou v září 
vydává VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. 
Vysokomýtský rodák – malíř, pedagog, zakla-
datel regionálních galerií, ale v mládí také 
ochotník a junák – to byl Ivan Bednář. Člověk se 
širokým rozhledem a notnou dávkou humoru. 
Výrazným způsobem se z pozice ministerského 
úředníka v polovině 60. let podílel na vzniku 
Městské galerie Vysoké Mýto (tehdy Okresní 
galerie). Díky němu rovněž město získalo do 
svých sbírek hodnotná umělecká díla. On sám 
ve svém rodišti poprvé vystavoval v roce 1958 

Karel Bureš, Erato II, plastika tepa-
ná z dělostřelecké nábojnice 160 
mm, mosaz, břidlice, v. 74 cm. 
Foto: archiv autora
 

Titulní strana monografie.
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společně s Václavem Peřinou. Naposledy se veřejnost mohla seznámit s jeho tvorbou v roce 
1993, krátce po autorově úmrtí. Nyní, v roce Bednářových nedožitých 95. narozenin, pokřtí-
me jeho šedesátistránkovou monografii během vernisáže výstavy jeho obrazů.
 
Komorní koncert

Čtvrtek 20. 9. v 19.30

JAZZOVÝ PODZIM ZAHÁJÍ POP PASTICHE
Uskupení Pop Pastiche, jehož zpěvačka Hana Svatošová je vysokomýtskou rodačkou, zahájí 
ve čtvrtek 20. září podzimní sezonu komorních koncertů v galerii. Pojítkem všech vystou-
pení je jazz. Především jazzové standardy, bossa-novu, fado a pop hrají mladí muzikanti 
z kapely Pop Pastiche, kteří se dali dohromady během svých vysokoškolských studií v Praze. 
Začínali jako duo (zpěv a kytara), postupně se rozrostli o pianistu a bubeníka. Mají za sebou 
několik koncertů především na akcích zaměřených na lusofonní kulturu. Také ve Vysokém 
Mýtě uslyšíte během jejich vystoupení portugalské skladby, ovšem nejen ty. Kapela 
hraje ve složení: Jakub Jenč/kytara, baskytara, Hana Svatošová/zpěv, Matouš Hrábek/bicí 
a Silvestr Svoboda/kytara, piano.
Koncerty v galerii se konají vždy ve čtvrtek od 19.30 hodin. Vstupenka v ceně 120 korun zahrnuje 
prohlídku aktuální výstavy a sklenku vína během přestávky. Pro abonenty je vstupné zvýhodněno. 
Za abonentku, která je k dostání v Turistickém informačním centru, zaplatí 300 korun.

Připravujeme:

11. 10. Banda di Feste (Pardubice)
   8. 11. Cécile Boiffin (Francie/ČR)
Změna v programu vyhrazena.

Hana Svatošová s kapelou na letním Festivalu ambasád v Praze. Foto: archiv kapely

Vysokomýtský zpravodaj - 9/2018 37



Probíhající výstavy

13. 5. – 16. 9., Regionální muzeum
VYFOŤ, NATOČ, VYVOLEJ
Interaktivní výstava vzniklá spoluprací se 
Studiem Bez Kliky návštěvníkům představu-
je počátky dějin kinematografie prostřednic-
tvím promítacích přístrojů, kamer a optických 
hraček jako laterna magica, zoetrop, thau-
matrop a dalších. Vystaveny jsou také pro-
jektory z počátku 20. století, ale připomene 
i ty pozdější, jejichž vrčení si mnozí pamatují 
z kamenných kin či filmových klubů. Část 
expozice zaujímají fotografické přístroje ze 
sbírky Miroslava Holomka z Vysokého Mýta.
 

5. 5. – 30. 9., Barokní areál Vraclav
C. A. CANEVALLE
Výstava nabízí pohled do světa barokní architektury a zejmé-
na představuje pražského architekta Carla Antonia Canevalleho. 
Návštěvník se seznámí s jeho nejznámějšími stavbami, ale také 
se dozví, že byl schopným kreslířem. Stavby dotváří sochy, malby 
a umělecká zařízení, proto je výstava doplněna architektonickými 
prvky.
 

4. 2. – 31. 12., Expozice Muzea českého karosářství
HISTORIE KAROSÁŘSKÉ FIRMY UHLÍK PRAHA
Výstava představuje jednu z nejpozoruhodnějších karosářských firem a připomíná 
130. výročí narození jejího zakladatele a ředitele. Oldřich Uhlík proslul řemeslnou dokonalostí 
a originálními řešeními šitými zákazníkům „na míru“. Díky kombinaci těchto vlastností se tak 
těšil postavení „karosáře české šlechty“, 
avšak jeho klienti pocházeli i z jiných 
společensky významných kruhů před-
mnichovského Československa. Mezi 
vystavenými vozy návštěvníka jistě 
zaujme sanitka ze 40. let 20. století 
nebo reklamní vůz neobvyklých tvarů 
určený k propagaci bonbonů hašler-
ka, nazvaných po písničkáři a herci 
Karlu Hašlerovi.
 

Regionální muzeum
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Připravované výstavy

6. 9. – 16. 9., Regionální muzeum
OTMAROVO OKO
Výstava představí vítězné práce 11. ročníku foto-
grafické soutěže studentů Gymnázia Vysoké Mýto. 
Slavnostní vyhlášení výsledků a předání cen 

vítězům proběhne na vernisáži 6. 9. v 10 hodin.

         

Předmět měsíce

CIVILNÍ OCHRANNÁ PLYNOVÁ MASKA FIRMY FATRA

S PLECHOVÝM POUZDREM, 1938
Ikonickým druhem vybavení a typickou rekvizitou zářijových dramatických dní roku 1938 
se stala civilní plynová maska. Tu vyrábělo několik tuzemských firem, mimo jiné akciová 
společnost Fatra Napajedla, která si u vysokomýtské karosárny Sodomka objednala pojízd-
nou plynovou komoru na podvozku užitkového automobilu Walter PN. Vůz sloužil nejen 
coby prodejna masek – cena jedné masky se pohybovala kolem 100 Kč, nákup masek byl 
povinný od 13. května 1938, jen do konce měsíce utratili čs. občané za masky 1 milion Kč, 

pro nemajetné byly masky k dispozici zdarma – ale i jako prostor k výcviku v zacházení 
s maskou a ověření její funkčnosti. Kromě pojízdných plynových komor existovaly i kamen-
né prodejny či lékárny, v rámci popularizace poslání Civilní protiletecké ochrany byl nato-
čen v létě 1938 film Ideál septimy, odehrávající se v jedné z těchto prodejen v Praze. Denní 
produkce masek dosahovala 10 000 kusů, všechny masky byly kontrolovány Vojenským 
chemickým ústavem v Olomouci v počtu 25 000 kusů denně. Masky byly v zásadě dvojího 
druhu a obličejové části se mírně odlišovaly dle provedení příslušné firmy, avšak obecně 
vycházely z moderní vojenské plynové masky vz. 35. Univerzální maska využívala tzv. uni-
verzální filtr pracující na bázi aktivního uhlí a diatomitu. Poskytovala tak ochranu proti všem 
známým bojovým látkám, neochránila však proti oxidu uhličitému. Nevýhodou masek bylo 
potřebné určité množství kyslíku ve vzduchu, které limitovalo použití při požárech.
Tento exponát byl do Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě zapůjčen.

Jan Hrubecký,
Regionální muzeum ve Vysokém MýtěFota: archiv muzea
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Sobota 1. 9. od 20.00, Amfiteátr/Šemberovo divadlo
LIMONÁDOVÝ JOE 
Slavnostní derniéra muzikálu

Divadelní spolek Šembera vás srdečně zve na poslední představení Limonádového Joa. 
Představení se uskuteční v otevřeném Amfiteátru M-klubu. Za nepřízně počasí se akce 
uskuteční v Šemberově divadle. 

Autoři: Jiří Brdečka/Jan Rychlík, Vlastimil 
Hála, Jiří Michálek 
Hrají: Pavel Pešek (Joe), Tereza Dejdarová 
(Tornádo Lou), Petr Chalupník (Doug 
Badman), Jakub D. Kočí (Hogo Fogo), 
Miroslav Bezdíček (Grimpo), Michaela 
Kotrbová (Winniefred), Petr Stráník 
(Abbe Honesty).
Vstupné: 100 Kč v předprodeji, 120 Kč 
na místě.
Vstupné v předprodeji 100/120 Kč na 
místě. Předprodej vstupenek v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a online na 
eshop.mklub.cz.

Neděle 30. 9. ve 14.00 a 16.00

PERNÍKOVÁ CHALOUPKA 
Loutkové divadlo Srdíčko po prázdninách 
uvádí klasickou pohádku v nových kulisách. 
Režie: Marie Švadlenová, scéna: Viktor 
Čáp, světla a zvuk: Milan Dostál, výprava: 
Martin Prachař, hrají: loutky a herci LD 
Srdíčko.
Předprodej hodinu před představením. 
Najdete nás na nádvoří M-klubu, vchod od 
bazénu.
Vstupné: 40 Kč.

Divadelní spolek Šembera

Loutkové divadlo Srdíčko

Foto: archiv P. Peška

Foto: archiv Loutkového divadla Srdíčko
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ZŠ JIRÁSKOVA

PRÁZDNINOVÉ BUDOVÁNÍ NA 

ZÁKLADNÍ ŠKOLE JIRÁSKOVA 
Zatímco děti užívaly zasloužené prázdniny, 
ve škole se usilovně pracovalo. 
Na prvním stupni školy byla pro letošní léto 
prioritou úprava prostor, které slouží školní 
družině. Ve třech odděleních byly opraveny 
podlahy, položeno zde bylo nové linoleum 
a ve všech těchto odděleních se děti mohou 
těšit na nový nábytek.

Hlavní pracovní ruch ale letos panoval na 
druhém stupni školy, a to v obou budovách.
Učitelé se ve sborovně dočkali výměny 
osvětlení a nového koberce, hlavní budo-
va byla kompletně zasíťována. Celkovou 
rekonstrukcí prošla i třída, kterou ve škole 
označujeme jako cvičná kuchyňka. Nové 
elektrické rozvody a vodoinstalace, osvětle-
ní, linoleum a hlavně nový moderní nábytek 
dal třídě jiný ráz. Ve škole funguje kroužek 
Labužník, který pomáhá s přípravou občer-
stvení na akce pro rodiče. I jim budou nové 
prostory sloužit. 
Součástí školy je i školní kuchyň a jídel-
na. Stálým problémem v kuchyni byl stu-
dený vzduch, který proudil kuchařkám při 
přípravě jídel na krk ze vzduchotechniky. 
Během první fáze úprav byla proto provede-
na bezprůvanová úprava vzduchotechniky, 
kdy byl tento proudící vzduch odveden 
pomocí textilních vaků mimo vařící zónu. 
Školní jídelna se zase potýkala s vlhkostí. Již 

Školy během loňských prázdnin jsme staré obkla-
dy v části jídelny nechali vyměnit za nové 
s odvětráváním. Letos následovalo dokon-
čení obkladů v jídelně a úprava levé části 
chodby před jídelnou stejným systémem.
Vůbec největší akcí letošního léta pro nás 
byla celková rekonstrukce 30 let starých 
sociálních zařízení v přístavbě druhého 
stupně školy. Rekonstrukcí prošly odpady, 
elektro a vodoinstalace, vzduchotechnika, 
topení. Samozřejmostí jsou nové obklady 
a vybavení, které bude splňovat přísné 
požadavky hygieniků.
Těšíme se na nový školní rok. Přeji všem 
dětem, rodičům a zaměstnancům školy, aby 
byl úspěšný.

Mirka Pátková

Více na webových stránkách školy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

A PRAKTICKÁ ŠKOLA SVÍTÁNÍ

Úterý 25. 9. od 9.00 do 12.00, dětské 
hřiště před Centrem sociálních služeb
POJĎTE SI S NÁMI HRÁT

VE VYSOKÉM MÝTĚ!
Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ 
pořádá integrační akci „Pojďte si s námi 
hrát“. „Na hosty čeká jako každý rok bohatý 
program, jako jsou umělecká vystoupení 
souborů školy SVÍTÁNÍ a pozvaných hostů 
nebo prezentace jednotlivých nezis-
kových organizací,“ řekla Miluše Horská, 

Fota: archivy škol
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ředitelka školy SVÍTÁNÍ, jež je zároveň 
1. místopředsedkyní Senátu Parlamentu 
ČR. Cílem je seznámit širokou veřejnost 
se životem hendikepovaných a ukázat, že 
se tito lidé mohou aktivně zapojit do běž-
ného života ve společnosti. „Vystupující 
i diváci budou mít možnost sdílet společnou 
radost při vzájemném propojování světů 
zdravých a hendikepovaných,“ sdělila 
vedoucí učitelka vysokomýtské pobočky 
školy SVÍTÁNÍ Lenka Krčilová.

Tomáš Dvořák

SŠ PODNIKÁNÍ

JAKÝ BUDE ŠKOLNÍ ROK 

2018/2019?
Tak především plný zajímavých akcí 
a nových zážitků. Čeká nás také pár pří-
jemných změn.
Přes prázdniny proběhla designová 
rekonstrukce druhého patra školy, která 
se opravdu vydařila. Výsledek dvouměsíč-
ních úpravných prací budí obdivný výraz 
v tvářích jak domácích, tak i návštěvníků. 
Nový kabát oblékla - již tradičně - třída 
nově nastupujících prváků – tak, aby 
se studenti u nás cítili co nejpříjemněji 
a téměř jako doma, a tím byli také lépe při-
praveni a povzbuzeni k nasávání nových 
znalostí a dovedností. V obou patrech 
školy také studenti nově najdou odpočin-
kově-aktivní zóny s možností trochu se 
odreagovat od reality školního prostředí.
A nyní alespoň malá ochutnávka z boha-
tého programu školy. Již v září vyjedou 
tři studenti čtvrtého ročníků na třítýden-
ní odbornou stáž k zaměstnavatelům do 
německého Korbachu. Studenty zapoje-
né v projektu VITAE v rámci programu 
Erasmus+ čekají další pracovní setkání, 
tentokrát v belgickém Genku a španělské 
Valencii. První ročník pojede v září v rámci 
předmětu Osobnostní trénink na týden-

ní Seznamovací kemp do Mladočova 
a v červnu opět na týdenní Sportovně-
turistický kemp do italské Rosoliny Mare. 
Druhý ročník vyzkouší své manažerské 
dovednosti v roli pořadatele již 6. roční-
ku Regionálního veletrhu fiktivních firem, 
kterého se pravidelně účastní školy z par-
dubického i královéhradeckého regionu. 
Právě třetí ročník, jehož studenti mají 
nově založené tři opravdu produktově 
zajímavé fiktivní firmy, bude na výše zmí-
něném veletrhu soutěžit. Veletrh pro ně 
bude prvním, a tedy rozjezdovým v jejich 
„veletržní sezóně“. A konečně čtvrtý roč-
ník čeká kromě nekonečných příprav na 
maturitní zkoušky především stužkovací 
večírek a po něm přijde na řadu náročná 
organizace lednového maturitního plesu. 
Přeji nám všem, aby byl nový školní rok 
především pohodový, ale také úspěšný 
a přínosný. 

Jitka Chládková, 
ředitelka školy

VOŠ A SŠ STAVEBNÍ

ZAČÍNÁME NAPLNO!
Nový školní rok začínáme jako všechny 
školy v pondělí 3. září, ale již ve středu se 
studenti 1. ročníku vydají na adaptační 
kurz, aby se seznámili se svými spolužáky 
i třídním učitelem. V druhém týdnu čeká 
na naše „druháky“ sportovní kurz, a aby 
to nebylo líto třetímu a čtvrtému ročníku, 
jsou pro ně připraveny na konec měsíce 
dvoudenní oborové exkurze. Stavařský 
svátek Skill 2018 čeká na učně všech roč-
níků ve třetím zářijovém týdnu. „Mazáci“
z 2. a 3. ročníku předvedou své umění 
v soutěžích, zatímco prváci budou tvo-
řit zázemí. Ti „zkušení“ vyjedou na další 
soutěž do Žiliny na začátku října. Budeme 
jim držet palce. Všem studentům, učňům 
i učitelům přejeme úspěšný školní rok.

Marie Severová
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STAVAŘSKÝ RANDÁLFEST

JIŽ POŠESTÉ
Tak jako v předchozích pěti letech oslavuje-
me na vysokomýtské stavebce konec škol-
ního roku a vítáme prázdniny Randálfestem, 
naším multižánrovým festivalem. Ten začíná 
hned ráno dopoledním „bojem“ o Putovní 
pohár. V letošním roce se mezi sebou utka-
lo osm tříd nejprve ve společných štafe-
tových soutěžích, ve kterých okusily svou 
zručnost při jízdě v kolečku, zatloukání 
hřebíků, šroubování vrutů i hodu vodní-
mi bombami. Poté musely třídy prokázat 
schopnost komunikace a práce v kolek-
tivu při soutěžích samostatných, v nichž 
měly jednotlivé týmy například pracovat 
s „jeřábem“, vytyčit stavbu podle přilože-
ného plánu, zadat hesla na obří klávesnici, 
postavit silnici, apod. Vše se nejlépe podařilo 
letošním absolventům oboru pozemní sta-
vitelství. Ti s přehledem obhájili loňský titul. 
V těsném závěsu za nimi skončili naopak 
benjamínci školy. Stříbrnou příčku obsa-
dili učni 1. ročníku a bronzovou studenti 
1. ročníku střední školy. Odpolední pro-
gram festivalu, na který může zavítat 
i široká veřejnost, byl kvůli počasí tento-
krát přesunut pod střechu M-klubu – ode-
hrával se na Klubové scéně. O hlavních 
hostech festivalu rozhodlo (tak jako každý 
rok) hlasování studentů a absolven-
tů. Letos jsme na pódiu přivítali skupinu 
Perutě a Jakuba Děkana s W.A.F. Před nimi 
nám zahrály skvělé místní kapely Projekt 
II, jeho mladší sourozenec Projekt III 
a Four in Van. Celý program završila kapela 
Neeasi.
Více informací, včetně fotografií a videa 
naleznete na: www.randalfest.cz, facebooku 
či instagramu.

Za tým Randálfestu Magda R.

ZUŠ

Pátek 7. 9. v 15.30, výstavní prostor ZUŠ
VERNISÁŽ VÝSTAVY SALONU 

KRÁLOVSKÝCH VĚNNÝCH MĚST
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ, 
Vysoké Mýto v rámci 19. výtvarného salo-
nu královských věnných měst na téma 
Dary královských věnných měst.
Více informací na www.vennamesta.cz.
 
Sobota 22. 9. v 18.00, Šemberovo divadlo
HUDBA – SPOLEČNÝ JAZYK 

MEZI NÁRODY
Přátelské setkání pěveckých sborů. Akci 
pořádá Základní umělecká škola, Vysoké 
Mýto, příspěvková organizace a Klub rodi-
čů a přátel ZUŠ Vysoké Mýto.

Účinkují:

• Coro IES Francisco Ros Giner, Lorca 
(Španělsko) – sbormistr Isabel Millán Díaz
• Dětský pěvecký sbor Rubínek ZUŠ, 
Vysoké Mýto – sbormistr Pavel Zerzán
Předprodej vstupenek v Turistickém 
informačním centru od 10. 9.
Vstupné: 60 Kč.

Foto: archiv ZUŠ
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Mikádo

MIKÁDO ZDRAVÍ

V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE
Kompletní nabídku všech aktivit najdete 
v novém letáku a na webových stránkách 
www.ddm-mikado.cz.

Důležité informace: 

Z důvodů GDPR, jsme přešli na nový 
registrační systém, do kterého se musí 
všichni znovu zaregistrovat. Přihlašování 
do kroužků probíhá od 27. 8. do 22. 9. 
Přihlašovat se lze pouze elektronicky na 
www.mojemikado.cz.
Zahajovací schůzky ke všem kroužkům 
budou probíhat ve dnech od 24. 9. do 27. 9.
Kurzy pro dospělé: 

Přihlašovat osobně v kanceláři Mikáda 
nebo na tel.: 731 108 510, 465 424 314, 
e-mail: zuzana@ddm-mikado.cz.

Na co nového se můžete těšit v letošním 

roce:

SVĚTOVÁ KUCHYNĚ
Den schůzek: středa Mikádo.
Zahajovací schůzka: středa 26. 9. v 17.00, 
Mikádo. Vedoucí: Anna Machů.
Cena: 600 Kč.

STRONGER – od 12 let

Den schůzek: středa Ateliér Husovka.
Zahajovací schůzka: středa 26. 9. v 17.30, 
Ateliér Husovka. Vedoucí: Zuzana Kejzlar, 
Markéta Etrychová.
Cena: 800 Kč.

3V1 (ŘEKNI TO, NATOČ TO, 

ZPRACUJ TO) – od 10 let

Den schůzek: pondělí Mikádo.
Zahajovací schůzka: pondělí 24. 9. v 16.00, 
Mikádo. Vedoucí: Zuzana Kejzlar, Veronika 
Kymrová.
Cena: 800 Kč.

KRESBA, MALBA, GRAFIKA I.
– od 1. do 5. třídy

Den schůzek: středa Mikádo.
Zahajovací schůzka: středa 26. 9. v 17.00, 
Mikádo. Vedoucí: Anna Machů.
Cena: 1 000 Kč.
 
KRESBA, MALBA, GRAFIKA II.
– od 6. třídy

Den schůzek: čtvrtek Mikádo.
Zahajovací schůzka: čtvrtek 27. 9. v 17.00, 
Mikádo. Vedoucí: Anna Machů. 
Cena: 1 000 Kč.
 
MÍČOVKY
Den schůzek: bude upřesněn.
Zahajovací schůzka: čtvrtek 27. 9. v 17.00, 
Mikádo. Vedoucí: Jan Dalecký.
Cena: 1000 Kč
 
PARKOUR
Den schůzek: bude upřesněn.
Zahajovací schůzka: čtvrtek 27. 8. v 17.00, 
Mikádo. Vedoucí: Jan Daleký.     
Cena: 1 000 Kč.

KUŽELKY – od 10 let

Den schůzek: středa 15.00 kuželna Sokolovny.
Zahajovací schůzka: pondělí 10. 9. v 16.00, 
Mikádo. Vedoucí: Josef Ledajaks.
Cena: 600 Kč.
 
ZPÍVEJ – od 8 let

Den schůzek: bude upřesněn.
Zahajovací schůzka: středa 26. 9. v 17.30, 
Mikádo. Vedoucí: Radka Motyčková.        
Cena: 700 Kč.
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Tykadlo

Poslání 

Mateřské centrum Tykadlo je otevřené 
všem rodičům, budoucím rodičům, pra-
rodičům, pomáhajícím příbuzným a hlav-
ně jejich dětem od narození do nástupu 
povinné školní docházky, kteří nechtějí 
být sami doma. Rádi by se učili se svými 
dětmi zábavnou formou v příjemném 
prostředí dostupné všem rodinám. 

Čtvrtek 27. 9. od 17.00 

VYROB SI SVŮJ HUDEBNÍ 

NÁSTROJ
Hudebně – výtvarná dílna pro rodiče 
s dětmi od 3 let. Myslíte si, že vyrobit 
hudební nástroj je složité? Vždy to tak 
být nemusí. Přijďte si s dětmi užít odpo-
ledne a pomocí recyklace vyrobit hudeb-
ní nástroje, na které si potom společně 
zahrajeme.
Přihlášky do 25. 9. na e-mailu: mctykadlo@
ddm-mikado.cz nebo na tel 739 084 971. 
Vedoucí: Vanda Fulíková a Hana Tomašová 
Cena: 30 Kč. 

Pondělí 17. 9.

INFORMAČNÍ SCHŮZKY 
odpoledních kroužků pro děti bez účasti 

rodičů na nový školní rok 2018/2019 

Možnost seznámit se s lektorem a prostře-
dím, upřesněním dne a hodiny kroužku na 
dané pololetí.   

ODPOLEDNÍ KROUŽKY 
Kroužky jsou placené na pololetí. 1. polo-
letí začíná od 1. 10. a končí 31. 1. (2. polo-
letí od 1. 2. do 31. 5.).

TANCOVÁNÍ 
Taneční průprava vedoucí ke správnému 
držení těla dítěte, jeho celkové pohybli-
vosti, pružnosti a obratnosti. Dítě získává 
hudební a prostorové cítění a další kom-
petence. 
Den schůzek: středa. 
Zahajovací schůzka: úterý 25. 9. v 17.00, 
Ateliér Husovka. 
Vedoucí: Zuzana Kejzlar.                          
Cena: 900 Kč/pololetí.  

ŠIKOVNÉ RUCE 
Papír, vlna, lepenka, lepidlo, nůžky, barvy, 
keramická hlína a mnoho dalšího materiá-
lu a pomůcek je připraveno na hodinové 
výtvarné řádění.
Den schůzek: pondělí. 
Zahajovací schůzka: pondělí 17. 9. v 16.00. 
Vedoucí: Dagmar Machková.                          
Cena: 700 Kč/pololetí.   

ANGLIČTINA - od 4 do 6 let 

Zábavná a efektivní výuka komunikativ-
ní metodou. Děti  budou používat fráze 
a věty, rozumět a reagovat v anglickém 
jazyce. 
Den schůzek: bude upřesněn.
Zahajovací schůzka: pondělí 17. 9. v 16.30. 
Vedoucí: Lenka Škrabalová. 
Cena: 800 Kč/pololetí.   

MALÝ OBJEVITEL 
Pro děti, které zábavnou formou s didak-
tickými prvky budou objevovat svět okolo 
sebe. Příroda, vesmír, země atd. Děti se 
mohou těšit na různé pokusy a pozná-
vání formou prožitku, zážitku a vlastním 
přičiněním. 
Den schůzek: 1x za 14 dní, den bude 
upřesněn (určitě nebude v pondělí). 
Zahajovací schůzka: pondělí 17. 9. v 16.00. 
Vedoucí: Markéta Petřeková.                          
Cena: 500 Kč/pololetí.   
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NA SKOK DO ŠKOLY 
Hravá lekce přípravy na vstup do školy. 
Motivační aktivity, které vedou k rozvoji 
grafomotoriky a matematických představ. 
Trénink řečových dovedností, sluchové 
a zrakové paměti. Zapojením do aktivit se 
děti přirozeně učí také sociálním doved-
nostem (slušné chování a dodržování pra-
videl) a pracovním návykům jako soustře-
děnost, organizace pracovního místa apod. 
Den schůzek: úterý nebo středa. 
Zahajovací schůzka: pondělí 17. 9. v 17.00. 
Vedoucí: Hana Tomašová.
Cena: 400 Kč/pololetí.   

KLUBÍČKO  - od 2 let 

Pravidelné odpolední setkávání rodičů 
s dětmi s řízenou aktivitou zaměřenou 
na pohyb, mluvení, jemnou motoriku, 
hudební projev apod. 
Den schůzek: den bude upřesněn (určitě 
nebude v pondělí). 
Zahajovací schůzka: pondělí 17. 9. v 16.30. 
Lektor: Lenka Petřeková. 
Cena: 500 Kč/pololetí.   

DOPOLEDNÍ PROGRAM 
Den zahájení provozu otevřené herny 
bude upřesněn do konce srpna. Sledujte 
webové stránky ddm-mikado.cz nebo FB 
Mateřské centrum Tykadlo. 

Pondělí 9.00 – 12.00

OTEVŘENÁ HERNA PRO DĚTI

S RODIČI 
Dopoledne v herně s doprovodným půl-
hodinovým programem od 10.00 do10.30 
zaměřeným na výtvarné aktivity, procviče-
ní jemné a hrubé motoriky, pohyb, říkan-
ky a písničky. Vedoucí: Lucie Kuttichová. 
Cena: 30 Kč.   

Úterý a středa 
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
od 3 měsíců do 1 roku 

cvičení je zaměřeno na psychomotorický 
vývoj dítěte dle věku, na pohybový rozvoj 
rodiče i dítěte (posilování svalů, rozvoj 
rovnováhy, koordinace pohybů, orientač-
ní dovednosti, rozvoj řeči, rytmu a zpěvu). 
Lekce trvá 45 minut. 
Cvičení začne od 2. 10.

Lektor: Eva Fliger, certifikovaná lektorka 
psychomotorického vývoje dětí do 1 roku 
a cvičení dětí do 1 roku.
Dotazy a bližší informace na eva@ddm-
mikado.cz nebo 737 803 653.
Cena: 800 Kč/10 lekcí. 

Středa 

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
od 12 - 24 měsíce 

Cílem cvičení je rozvíjet nejzákladnější 
pohybové návyky, podpořit koordinaci 
celého těla a rovnováhu, zaměřit se na 
rozvoj lezení, chůze a překonávání men-
ších překážek. Během lekcí využijeme 
různé pomůcky a aktivity jako zpívání, 
říkanky a tvoření, které budeme obmě-
ňovat, aby cvičení pro děti bylo hlavně 
zábavou a hrou. 
Cvičení probíhá na sále v Mikádu - SVČ 

a začíná 5. 10. 

Středa od 9.00 – 9.45 / 12 - 18 měsíců. 

Středa od 10.00 - 10.45 / 18 - 24 měsíců. 

Lektor: Marta Faltysová. 
Cena: 1 200 Kč/pololetí. 

Přihlášky přijímáme pouze elektronicky 

na www.mojemikado.cz.  

Čtvrtek 9.00 – 12.00

OTEVŘENÁ HERNA PRO DĚTI

S RODIČI
Dopoledne v herně s půlhodinovým 
programem od 10.00 do 10.30 zaměře-
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ným na výtvarné aktivity, procvičení jemné 
a hrubé motoriky, pohyb, říkanky a písničky. 
Vedoucí: Dagmar Machková. 
Cena: 30 Kč.

Pátek 9.00 – 12.00

MIMITYKADLO - otevřená herna 

pro děti s rodiči do 1 roku

dopoledne v herně s půlhodinovým pro-
gramem od 10.00 do 10.30 zaměřeným 
na výtvarné aktivity, procvičení jemné 
a hrubé motoriky, pohyb, říkanky a písničky. 
Vedoucí: Kateřina Teclová. 
Cena: 30 Kč.     

Připravujeme:

PŘEDPORODNÍ KURZY   
Zahájení předporodních kurzů bude 
upřesněno do konce srpna.   

Každé úterý od 18.00 

CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ

S PŘEDPORODNÍ PŘÍPRAVOU  
Lekce zahrnuje 60 minut cvičení + 60 
minut předporodní přípravy. Součástí 
kurzu jsou přednášky vedené odborníky 
na témata: psychomotorický vývoj, kojení, 
výživa, homeopatie, 1. pomoc, návštěva 
pediatra a proškolení tatínků k porodu. 
Možnost navštěvovat jen cvičení pro 
těhotné nebo předporodní přípravu za 
cenu 1 lekce – 80 Kč. Maminky mohou 
nastoupit do kurzu kdykoliv od 20. týdne 
těhotenství! Na cvičení a předporodní pří-
pravu vám rádi vystavíme doklad pro vaši 
pojišťovnu. 
Odborný lektor: registrovaná zdravotní 
sestra Pavla Tillová.
Dotazy a bližší informace na Pavla.H@sez-
nam.cz nebo na tel. 732 562 285.
Cena: 1 400 Kč/12 lekcí.

NAROZENINOVÉ OSLAVY 
Přemýšlíte o uspořádání dětské 

party, oslavy narozenin nebo jmenin? 

Nabízíme pronájem herny a kuchyňky 
nebo si můžete vybrat z nabídky balíčků.   

V pracovní dny od 7.00 do 16.00

DĚTSKÁ SKUPINA TYKADÝLKO
Registrovaná DĚTSKÁ SKUPINA spolufi-
nancována Evropskou unií pro děti od 1,5 
roku do nástupu školní docházky vedená 
odborně vzdělanými tetami, které pro děti 
připraví program tak, aby korespondoval 
s jejich věkem.  Max. počet dětí je 10, 
strava zajištěna přesně dle požadavků pro 
danou věkovou skupinu, prostor na spaní 
a hraní.  

Více informací naleznete na www.ddm-
mikado.cz/tykadlo nebo Hana Tomašová, 
e-mail: mctykadlo@ddm-mikado.cz, tele-
fon: 739 084 971.

Církve

Pravidelné bohoslužby a pastorační aktivity 
křesťanských církví ve Vysokém Mýtě naleznete 
na webových stránkách jednotlivých církví.

Církev československá husitská a Česká 

křesťanská akademie

Sobota 15. 9.,

u Husova sboru v Masarykových sadech
BENEFIČNÍ ZAHRADNÍ ZÁBAVA
Program:

13.30  pohádka Dvou vousáčů O kouzelné 
               tužce
15.00  pohádka Divadýlka z Pytlíčku Jak
                na obra
16.15   koncert smíšeného pěveckého sboru 
             Otakar
17.00  koncert cimbálové muziky Rováš
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Česká křesťanská akademie

Úterý 4. 9. od 19.00, sál ZUŠ
NADĚJE NA KONCI CESTY
Přednáška Jany Sieberové.

Laskavost, úcta, láska a něha - tak popisují 
péči o své blízké příbuzní těch, o které 
v nejkřehčích okamžicích konce života 
pečovali zaměstnanci domácího hospi-
cu. Využijte mimořádnou možnost setkat 
se se zakladatelkou Hospicového občan-
ského sdružení Duha v Hořicích, autor-
kou knih Hospic - příběh naplněné naděje 
a Naděje na konci cesty.

19.00  Šansony - Markéta Voříšková 

                Hapka a Jiří Vedral

Výtěžek z akce bude věnován OS Berenika 
ve Vysokém Mýtě.
Součástí akce bude malá výtvarná dílna 
pro děti i občerstvení pro tělo a duši.

Bratrská jednota baptistů 

Úterý 25. 9. v 18.30, Bratrská jednota 
baptistů, Pražská 72
AGLOW: ZA POKOJNÝ ŽIVOT 

BOJUJEME V MYSLI
Mirce Chutné z Jirkova byste 80 let neháda-
li ani náhodou. Elegantní a energická žena 
prožila před jednačtyřiceti lety zázračné 
uzdravení z nevyléčitelné nemoci. Lékaři 
jí naději na uzdravení nedávali, ale Bůh 
na její modlitby odpověděl. Od té doby 
je Mirka křesťankou a stále se utvrzuje 
v tom, že boj o náš pokojný život se vede 
v naší mysli.

Zve tým žen Aglow

Vila Marie

Ve Vile Marii je otevřena ambulantní 

služba DENNÍ STACIONÁŘ.

Tato služba je podporou pro pečující rodinu 
uživatele, která se během pracovního týdne 
může věnovat pracovním činnostem. 
Potřebujete zdravotnické nebo kompen-

zační pomůcky? Využijte možnosti jejich 
pronájmu. Nemusíte mít doporučení lékaře 
ani potvrzení zdravotní pojišťovny. Pomůcku 
si můžete vyzkoušet doma a teprve poté si ji 
nechat předepsat lékařem.
Potřebujete právní pomoc? Využijte bez-

platného právního poradenství Jana 
Lipavského. K dispozici je zdarma seniorům 
a handikepovaným.
Každou středu je otevřeno informační cent-
rum pro seniory – Senior Point.

Je vám 55 let a nemáte Senior Pas? Zařídíme 
vám ho.
Volnočasové aktivity - Přijďte mezi nás, čeká 
vás zajímavý program.

Neděle 30. 9. od 16.00, Komenského 199
S – KLUB
Zajímavý program, který se za příznivého 
počasí bude konat i na zahradě Vily Marie. 
Proběhne losování o láhev vína a bude 
i vynikající občerstvení.
Nenechte se odradit lešením, které u Vily 
Marie vyrostlo. Veškeré aktivity probíhají 
uvnitř vily a na přilehlé zahradě. Provoz 

není omezen. Vila Marie má dva vchody, 
jeden z ulice Komenského a druhý zeza-
du z parkoviště u autobusového nádraží. 
U obou vchodů jsou zvonky, které přivolají 
personál. Pokud řešíte nějaký problém, nebo 
máte jakýkoliv dotaz, volejte na tel. 724 009 
603. Jitka Vincencová vám vždy ráda poradí 
a pomůže.
Více najdete na www.ledaxsenior.cz 
a www.ledaxsluzby.cz, e-mail: vilamarie@
ledax.cz, telefon: 724 009 603.
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Hartecká stezka

ZOOLOGICKÁ ZAHRADA

V PARDUBICKÉM KRAJI?
Nedaleko Vysokého Mýta na rozhraní obcí 
Hrušová a Voštice vzniká kromě zahrad-
nického centra také projekt Hartecká 
stezka, která v současné době předsta-
vuje návštěvníkům téměř 50 druhů zví-
řat, včetně řady druhů v přírodě ohrože-
ných. Se záměry na další rozvoj oblasti se 
v rámci cesty po regionu seznámil také hejt-
man Pardubického kraje Martin Netolický.
„Již v současné době nabízí centrum dětem
z mateřských či základních škol vzdělávání 
ve sféře životního prostředí. Výklad je 
zaměřen na životní prostředí a ochranu 
živočišných druhů včetně těch, které jsou 

v zahradě přímo umístěné. Dlouhodobě se 
jako kraj snažíme a finančně podporujeme 
ekologickou výchovu a snažíme se motivo-
vat děti k ochraně životního prostředí, ve 
kterém všichni žijeme. Proto i tento záměr
a jeho další rozšiřování vítám,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický, který také připomněl, že 
kraj v rámci svého dotačního titulu na pod-
poru budování infrastruktury cestovního 
ruchu centrum podporuje. Hartecká stez-
ka zahrnuje řadu živočichů, rostlin, stro-
mů, jezírek, potůčků a tůněk osázených 
bahenními rostlinami a lekníny. Některé 
z výběhů jsou průchozí, tudíž se návštěvníci 
dostanou do přímého kontaktu se zvířa-
ty. Pro děti je připraven kontaktní výběh 
se zakrslými králíčky a morčaty, hmatový 
chodníček, hmyzí domeček, geostezka
a další zajímavosti. 

Petr Šilar, Pardubický kraj

Spolek proMejto, z. s.

Víkend 28. 9. – 30. 9.

DEN ARCHITEKTURY

– MĚSTSKÁ AKUPUNKTURA
V letošním ročníku detailněji navážeme na 
loňské téma Městské plácky. Chceme pou-
kázat na to, že i drobné a levné zásahy na 
různých místech ve městě mohou význam-
ně zvýšit komfort jeho obyvatel. Proto vás 
v pátek 28. 9. v 19.00 zveme na neformální 
setkání s přednáškou a debatou, tentokrát 
s názvem: Za málo peněz hodně muziky. 
Místo setkání bude upřesněno na plaká-
tech. A v neděli 30. 9. ve 14.00 se sejdeme 
na náměstí u morového sloupu a absolvu-
jeme akupunkturní procházku po místech, 
kde stačí málo a děly by se věci... Zábradlí, 
nájezd na chodník, lavička, přechod pro 
chodce... Drobnosti, ale s velkým vlivem na 
okolí. Přijďte se přesvědčit, že je snadné se 
zapojit!
Více informací na www.promejto.cz
a www.denarchitektury.cz.

Fota: archiv Hartecké stezky
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Skautské středisko 

Z okolí

Královská věnná města

Kam v Českomoravském pomezí

Sobota 15. 9. od 14.00, skautská klubov-
na u Zvonice
ODPOLEDNÍ HRA

V MĚSTSKÝCH PARCÍCH
Skautské středisko Vysoké Mýto zve 
k zábavné hře v parcích města. Hra je 
určena pro děti druhé až čtvrté třídy ZŠ 
v doprovodu rodičů. Přihlásit se ke startu 
je možné ve skautské klubovně u Zvonice 
na nám. Vaňorného mezi 14. a 16. hodi-
nou. Děti si budou moci vyzkoušet něko-
lik netradičních aktivit a dozví se spoustu 
zajímavostí. Na každého malého účastní-
ka čeká drobný dárek. 

Mykologický klub Choceň z. s.

21. – 23. 9., Zámek Choceň
VÝSTAVA HUB
Pátek  8.00-17.00
Sobota  9.00-17.00
Neděle  9.00-16.00
Výstavu budou doprovázet fotogra-
fie hub, známky s tematikou mykologie 
a další. Výstava proběhne za finanční účas-
ti města Chocně a Pardubického kraje.

Pozvánky na zajímavé akce naleznete na 
webových stránkách www. vennaměsta.cz.

Z bohaté nabídky vybíráme:

1. 9. – 2. 9., Hradec Králové
JUBILEJNÍ XXV. CZECH 

INTERNATIONAL AIR FEST

– CIAF 2018
Více informací naleznete na www.airshow.cz.

V kalendáři akcí na webových stránkách 
Českomoravského pomezí www.ceskomo-
ravskepomezi.cz naleznete informace o 
akcích, které budou probíhat v Litomyšli, 
Moravské Třebové, Poličce a Svitavách. 

Z bohaté nabídky vybíráme:

29. 9. od 14.00, Svitavy, náměstí Míru 
(horní část)
SVATOVÁCLAVSKÝ VINNÝ KOŠT
Tradiční slavnost vína a dobré nálady.
Zahrají a zazpívají: Lidová muzika Frgál, 
Lucie Redlová & Garde, Janko Kulich 
& Kolegium, Dick O´Brass, Green Smĺtroll.

Světový den první pomoci

Úterý 11. 9. od 9.00 do 13.00, náměstí 
Přemysla Otakara II.
SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI

Program: 

- Ukázky z činnosti Hasičského záchran-
   ného sboru
- Ukázky poskytování první pomoci
- Ukázky maskování poranění
- Měření krevního tlaku
- Prodej publikací s tematikou první pomoci
- Výstava a ukázky záchranné techniky
- Informace o silničním provozu
- Soutěže pro děti

Změna programu vyhrazena.

Foto: J. Řeháček
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Cyklistika

ŽIVOT NA PEDÁLECH ANEB UTAJENÝ MILIONÁŘ               
Jaroslav Pecháček se narodil roku 1953 v Dolní Dobrouči. Po studiích na Vyšší ekonomické 
škole v Chocni pracoval jako účetní v textilním podniku v Žamberku. Do Vysokého Mýta se 
přistěhoval v roce 1970, v té době pracoval v Komunálních službách v Litomyšli jako záso-
bovač, poté přešel do panelárny Pozemních staveb ve Vysokém Mýtě. S cyklistikou začínal 
v Jiskře Ústí nad Orlicí v roce 1957. Vojenskou službu absolvoval v Plzni v letech 1959 
- 1961, kde mu bylo umožněno trénovat a účastnit se závodů společně s reprezen-
tanty Zdeňkem Klichem, Zdeňkem Hasmanem, Ladislavem Pohořalým, Františkem 
Jandou či Emanuelem Lešetickým. Cyklistické tréninky a oddíl vedl někdejší šéftrenér 
Československé reprezentace Jaroslav Aubrecht. Po vojně se vrátil do rodného kraje 
a s cyklistikou pokračoval ve Spartaku Lanškroun, kde měl dobrého spolujezdce pozdější-
ho reprezentanta Miloslava Jiráska. Svoji závodní činnost skončil ve třiceti letech v oddílu 
Lokomotiva Česká Třebová, kde již vyrůstali nadějní jezdci Petr Bucháček a Luděk  Kubias. 
K jeho sportovním úspěchům patří zisk bronzové medaile na Mistrovství Československa 
v časovce týmu na 100 km v roce 1961. V roce 1963 obsadil 3. místo v závodě Orlickem. K jeho 
úspěchům patří též dvakrát 11. a 16. místo v nejdelším závodě Praha – Karlovy Vary – Praha 
262 km, 6. a 8. místo Okolo Pradědu, 6. místo v Ceně Krkonoš, 2. místo v Klášterci nad Ohří 
a další.  Po ukončení závodní kariéry, pracoval ve Vysokomýtském cyklistickém oddíle jako 
hospodář, ale hlavně byl pro ostatní členy oddílu vzor tréninkové píle a morálky. Drtil kilometry 
nejen na silnicích v okolí Vysokého Mýta. První jeho zahraniční cesta se uskutečnila v roce 
1976 a vedla do Rakouska s výjezdem na průsmyk Grossglockner a přes průsmyk Gerlos do 
Innsbrucku a zpět. V roce 1984 si to namířil k Baltu a o rok později na Istrii. Na další zahraniční 
cestu si musel počkat do roku 1990, protože 14 let před tím marně žádal o devizový příslib. 
Poté zcestoval Rakousko, kde překonal všechny vysokohorské průsmyky, podnikl 8x cestu po 
Německu, projel Švýcarsko a Itálii. V roce 1995 podnikl 3 200 km dlouhou cestu do Norska, 
kterou zdolal za 20 dnů. Procestoval též Polsko a Slovensko. V srpnu loňského roku překonal 
Jaroslav Pecháček hranici 1 000 000 ujetých km v sedle bicyklu. Je to mimořádný celoživotní 
sportovní výkon, který nemá v české ani evropské historii obdobu. (Držitelem dosavadního 
rekordu 935 000 km byl hrabě Christian Battaglia. - Povídku Baroni na kolech o něm napsal 
Ota Pavel.) Svůj život na pedálech sám rekordman okomentoval: „Cyklistika mi během života 
odepřela obyčejné radovánky, naopak mi vždy vyčistila hlavu, pomohla překonat slabé chvilky 
a posílila vůli.“                        Jaroslav Bendl

Sport

Fota: archiv J. Pecháčka
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NEJZBACH Z FUTSALOVÉ MAPY NEZMIZÍ, HRAJE II. LIGU!
Hráči futsalového Nejzbachu Vysoké Mýto se o tom, že už nebudou ve městě dále působit, 
prý dozvěděli z webových klubových stránek. To se psal konec května, kdy vedení klubu 
oficiálně oznámilo, že nepřihlásí do nové sezony mužstvo do 1. ani do 2. ligy. Důvod jedno-
duchý: nejsou peníze. Z futsalové mapy by tak zmizel účastník, který měl za sebou nepřetržitě 
čtvrtstoletí mezi českou elitou!
„To přece není normální, abychom se takové věci dozvídali z webu,“ vysvětluje Petr Jeníček, 
jeden z hráčů, který nechtěl novou situaci přijmout se sklopenou hlavou. A tak nastal kolotoč 
jednání, vysvětlování, schůzek, argumentů a protiargumentů. Dlouholeté vedení Nejzbachu 
(Ladislav  Popelka a Roman Páral) zůstávalo na svých pozicích, s tím se však Petr Jeníček 
a spol. nesmířili. Do hry začaly pomalu, ale jistě vstupovat paragrafy, termíny, předpisy.
„Vyzvali jsme vedení ke svolání mimořádné valné hromady, ale ani po 30 dnech na to nereflektovali. 
Tak jsme začali dělat kroky, které vedly nakonec k nápravě a ke změnám,“ netají se Petr Jeníček, 
který se stal na základě srpnové valné hromady jedním z nových členů výboru futsalového 
Nejzbachu Vysoké Mýto. Na pomoc si vzal nejen bývalého ligového fotbalistu Tomáše Pešíra, 
ale za jeho podpory také právníka. Všechny nezbytné právní úkony vyřizoval Petr Jeníček 
v polovině srpna tak, aby nové vedení Nejzbachu mohlo dělat i další kroky k záchraně nějaké 
„dospělácké“ soutěže ve městě.
„Nakonec nám vyšla dodatečná přihláška do východní skupiny 2. ligy, kde stále nebyl jasně 
uzavřený počet účastníků. Soutěž bychom odstartovali na konci září, letos jsme řekli, že z hráčů 
nikdo nedostane ani korunu. Přesto musíme počítat s náklady zhruba 150 – 200 tisíc korun. 
Juniorské týmy budou hrát 1. celostátní ligu,“ rekapituloval Petr Jeníček sportovní plány.
Ten má pro dlouholetou práci Ladislava Popelky a Romana Párala, stejně tak jako pro jejich 
jistou únavu po těch letech, pochopení. „Odvedli tady obrovský kus práce, shánět peníze 
ve Vysokém Mýtě není snadné. Ale přece by byla velká škoda končit, zahodit tradici i zájem 
fanoušků.“ Pokud vyjde vše podle představ nového vedení zapsaného spolku Nejzbach 
Vysoké Mýto, pro domácí utkání by platil obvyklý termín a čas: pátek ve 20 hodin v hale 
v ulici generála Závady.

Jiří Nygrýn
 
 

Jóga

Úterý 11. 9. od 17.00 do 18.00, Gymnázium Vysoké Mýto
ZÁPIS - ŠKOLA JÓGY KARAKAL

Kontakty: Dana Mořkovská, T-Mobile 737 582 384, O2 702 088 424, e-mail:  morkovska@
gvmyto.cz,web: www.danuse-morkovska.webnode.cz, www.joga-karakal.cz. Pro rodiče 
a děti: Ilona Paseková, T-Mobile 731 758 822.
Cena: Pracující: 700 Kč (10 x 1,5 h. celkem 20 vyučovacích hodin). Důchodci, studenti: 600 Kč 
(10 x 1,5 h. celkem 20 vyučovacích hodin). Rodiče a děti: 500 Kč platí se pro dítě a rodiče dohro-
mady (10 x 60 minut). Individuální vstupné jen pro dospělé: 80 Kč (na 1,5 hod. celkem 90 minut).
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Závody

Sobota 22. 9. od 9.00, areál Tyršovy plovárny 
HLEDÁ SE VÍTĚZ
Dětské cyklistické závody na vysokomýtské plovárně pořádá vysokomýtský cyklistický oddíl 
CykloBendl.
Závodů se mohou zúčastnit všechny příchozí děti s ročníkem narození 2006 a mladší. Pro 
nejmenší pak budou připraveny závody na odrážedlech. Hlavní součástí závodů bude finále 
stejnojmenného seriálu cyklistických závodů pro děti ze základních škol Pardubického kraje. 
Představí se zde nejlepší závodníci z celkem deseti nominačních závodů, kteří budou soutě-
žit o celkové vítězství v seriálu. Proto se můžete přijít podívat na nejlepší mladé cyklistické 
závodníky z našeho kraje! Vedle samotných závodů bude připraven i doprovodný program 
v podobě jízdy zručnosti či infostánku BESIP a nebude zde chybět ani patron celého seriálu 

olympijský vítěz v MTB z Londýna Jaroslav 
Kulhavý, který bude předávat medaile a na 
závěr se uskuteční i jeho autogramiáda.
K parkování lze využít prostor před Tyršovou 
plovárnou. V areálu bude připraveno drob-
né kvalitní občerstvení. Startovné se neplatí.
Více o závodech najdete na http://www.hle-
dasevitez.cz/finale-vysoke-myto/.

Vít Hospodka, CykloBendl Vysoké Mýto
      

Plavání

PLAVECKÝ KLUB VYSOKÉ MÝTO ZVE DĚTI VE VĚKU 5 - 15 LET

DO PLAVECKÉ PŘÍPRAVKY
• děti si zde vybudují kladný vztah k vodě a naučí se základy všech plaveckých způsobů
•  výuka začíná ve středu 12. září v 15.30 na bazéně ve Vysokém Mýtě a dále probíhá každé 
   pondělí a středu od 15.30 do 16.30
•  přihlášku si můžete vyzvednout na bazéně u trenérů v době výuky nebo stáhnout na webových 
   stránkách Plaveckého klubu: www.plaveckyklub-vysokemyto.cz
•  po odevzdání vyplněné přihlášky může dítě ihned začít s výukou, možnost přihlášení do 
  kurzu je po celý školní rok, cena kurzu za 
   školní rok: 3 500 Kč
• případné dotazy můžete zasílat na email 
 info.pkvm@gmail.com nebo na tel. číslo 
   733 193 330 - trenér Lukáš Novák
• na výuku s sebou: plavky, brýle, ručník 
  a zálohu 50 Kč na skříňku
• dítě může přestoupit do Plaveckého klubu 
 a účastnit se tréninků, závodů, letních 
 i zimních soustředění a dalších zajímavých 
 akcí pořádaných našimi trenéry Foto: A. Felgr
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TJ Sokol 

ROZVRH CVIČENÍ A TRÉNINKŮ V SOKOLOVNĚ

VE ŠKOLNÍM ROCE 2018/2019

Oddíl všestrannosti 

Rodiče a děti začínáme 18. 9. v 9.30, 10.15, 16.00, 17.00; kontakt: monikjakoub@seznam.cz.
Předškoláci, žákyně začínáme 17. 9. v 16.00; kontakt: monikasvob@email.cz.
Gymnastická průprava chlapci, Gymnastika - atletika - plavání, Parkour začínáme 3. 9. 
v 13.30; kontakt: iveta.gym@email.cz.
Ženy začínáme 3. 9. v 19.00; kontakt: ms.slunecna@tiskali.cz.
Muži začínáme 3. 9. ve 20.00; kontakt: safrmart@centrum.cz.

Oddíl karate

Začínáme 3. 9. v 17.00. Nábor 10. a 17. 9. v 18.00; kontakt: martin.cipera@mska.cz.

Oddíl basketbalu

Více informací na: www.bkvm.wz.cz, kontakt: krejsa@email.cz.

Oddíl SG

Začínáme 3. 9. ve 13.30; konktakt: iveta.gym@email.cz.

Za podpory MŠMT, Pardubického kraje, České obce sokolské, Východočeské župy Pippichovy 
a města Vysokého Mýta.

Stolní tenis

Sobota 1. 9., Orlovna (vedle bazénu)
MEMORIÁL ROMANA MRKOSE
Orel Vysoké Mýto oddíl stolního tenisu pořádá 6. ročník turnaje ve stolním tenisu. 
Startovné: 80 Kč / hráč pro reg. předem, 100 Kč/hráč reg. na místě (dvouhra), 80 Kč/pár (čtyř-
hra - začátek po odehrání skupin dvouher). 
Přihlášky: zasílejte sms na tel: 739 442 200, nebo na e-mail: herel@post.cz.
Losování: veřejné v den turnaje v 8.30 v Orlovně.   
Soutěžní disciplíny: dvouhry jednotlivců, čtyřhry 
Kategorie: dospělí - registrovaní (max. do KP) + neregistrovaní dohromady; Junioři - do 15 let.
Časový harmonogram:   

  8.00 – 8.30  prezentace 
  8.30 - 9.00   rozlosování 
  9.00           zahájení  soutěže dvouher 
11.00         cca zahájení soutěže čtyřher 
17.00         předpokládaný konec   
Pořadatel si vyhrazuje právo časy podle potřeby a po oznámení upravit.
Možnost dokoupit občerstvení v klubovně.
Ceny:  Pro první 3 hráče poháry, věcné ceny a diplomy.  
Pravidla podle platných pravidel ČAST. 
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V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se
zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí:
  1. - 2. 9.  MUDr. Sylva Moučková, Choceň, Dolní 443 720 699 489
  8. - 9. 9. MDDr. Veronika Kubištová, Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155
15. - 16. 9.  MUDr. Radim Podgorný, Vysoké Mýto, Gen. Závady 116 465 423 957
22. - 23. 9.  MUDr. Dana Polzerová, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140 465 524 087
28. 9. MUDr. Jana Ráčková, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075 465 524 127
29. - 30. 9.  MUDr. Lucie Kumpoštová, Česká Třebová, Masarykova 1071 778 133 117

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

ZAVŘENO
ZAVŘENO

10.00 - 21.00
11.00 - 21.00

13.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00
 12.30 - 21.00
12.30 - 21.00
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 16.30    •    19.00 - 21.00
 12.30 - 21.00

13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
 12.30 - 21.00
12.30 - 21.00
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

 12.30 - 21.00
11.00 - 20.00
11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
13.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00

 12.30 - 21.00
ZAVŘENO - ZÁVODY VELKÁ CENA

VYSOKÉHO MÝTA
11.00 - 20.00

18.00 - 19.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  16.30 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  16.30 - 19.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.30 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
15.30 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W
15.30 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W
15.30 - 18.00 W

Zavřeno
Zavřeno

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00

Zavřeno
Zavřeno

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00

Zavřeno
Zavřeno

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00

Zavřeno
Zavřeno

13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00
13.00 - 21.00

Zavřeno

Zavřeno

So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So
Ne
Po
Út
St
Čt
Pá
So

Ne

BAZÉN

(vše, vč. Wellnessu)

SAUNY
(v suterénu)

ŽENY - ÚTERÝ, ČTVRTEK
MUŽI - STŘEDA, PÁTEK
SPOLEČNÁ - PONDĚLÍ

Kondiční plavání (KP)

(pouze bazén)

Wellness centrum (W)

(bez bazénu)

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

30.

Krytý bazén
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Inzerce
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Úterý 25. září v 19.00
Šemberovo divadlo
Předprodej vstupenek v IC Vysoké Mýto.
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Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé,

Košumberk 80, 538 54 Luže
akreditovaný rehabilitační ústav

nabízí volné pracovní místo na pozici

ASISTENTKA NÁMĚSTKA HTS

Náplň práce:

 •  Zajišťuje administrativní práce sekretariátu, vyřizuje korespondenci,
  připravuje podklady pro porady a jednání (včetně zápisů), zajišťuje
  pracovní cesty náměstka, zpracovává analýzy dle požadavku náměstka.

Nabízíme:

 •  Hrubý plat po ukončení 3 měsíční zkušební lhůty dle praxe 16 000 Kč
  až 23 500 Kč, případný růst osobního příplatku
 • Nástup možný ihned nebo dle domluvy
 • Pracovní poměr na dobu určitou s možností prodloužení, úvazek 1,000
 • 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování, penzijní připojištění a další 
  zaměstnanecké výhody

Požadavky: 

 •  SŠ ekonomického zaměření
 • Psaní všemi deseti prsty, zvládání psaní textu na diktát, Word, Excel
 • Časová flexibilita

Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte na e-mailovou adresu
per@hamzova-lecebna.cz, nejpozději do 20. 9. 2018.
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Zazní skladby nejen Báry Basikové, ale i popové, muzikálové a filmové hity, vše v symfonickém 
podání.  Těšit se můžete např. na Abbu, The Beatles, Pink Floyd, Tinu Turner, Fantoma opery, 
Mission Impossible a mnoho dalších. Nástrojové obsazení symfonického tělesa Prague 
Lecian Strings: 1. housle, 2. housle, viola, kontrabas, klavír, violoncello, cello solo.
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Kalendář akcí
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ÚSPĚŠNÁ PREMIÉRA PŘÍMĚSTSKÉHO TÁBORA
Letos o prázdninách Městská galerie poprvé přichystala pro 
malé umělce příměstský tábor. Školáci si vyzkoušeli různé 
výtvarné techniky a postupy. Malovali v plenéru prstovými 
barvami pod vedením malířky Nadi Cermanové, vystihnout 
podobu modelu je učil portrétista Jan Pokorný, navštívili 
zajímavá zákoutí a památky Mýta a Litomyšle, vytvořili si 
vlastní model auta a vyrobili také jednoduché loutky a kuli-
sy, pomocí nichž zachytili veškeré dění v krátkém animova-
ném snímku.                  Foto: I. Danko

Ohlédnutí




